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Ata da Quinquagésima Segunda (52ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) 
Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na 
sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli. Ao primeiro (1º) dia do mês de julho (07) do ano de dois mil e 
dezenove (2019); Às dezessete horas e dezessete minutos (17:17 hs). Foram abertos os 
trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de 
Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos 
Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Convido o 
Presidente do Sindicato Senhor Joubert Silva de Amorim para fazer parte da Mesa 
Diretora. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, 
para que fosse feito uma leitura Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que fizessem a 
votação da Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária do dia 03/06/2019, algum Vereador 
deseja fazer alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada 
por unanimidade. Em votação a Ata da Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária, do 
dia 17/06/2019, algum vereador deseja fazer alguma alteração? Com a palavra o 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor presidente, usando as prerrogativas a 
mim outorgadas enquanto vereador e com a intenção de não violar o nosso regimento 
interno especificamente o artigo cento e doze, eu peço a palavra conforme o paragrafo 
segundo do artigo cento e onze do nosso Regimento, por três minutos para falar um 
pouco sobre a ata da sessão anterior que a meu ver senhor presidente se for aprovada 
como está, nos iremos distorcer, nos iremos causar distorções e confusões mais do que 
as que foram causadas e ferir gravemente o sentido o significado daquela sessão, 
podendo ainda condicionar a erros maiores, inclusive dos demais poderes. Nós temos 
que ter e dar sentido, como dito, significado ao Poder Legislativo, ou talvez, não há, não 
exista sentido, significado, exercemos a nossa funções que nos foram outorgadas, por 
isso eu te peço os três minutos que é de meu direito segundo o regimento interno dessa 
casa. PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Pedido acatado. Vereador 
Leneandro Braga Goulart- A minha humildade opinião, vereador Eduardo, na ultima 
sessão foi causada uma grande confusão, isso é notório pra todo mundo, ao se votar o 
Requerimento com os pedidos de abertura da CPI e afastamento contra o prefeito 
Municipal, desculpa, não é CPI não, é comissão processante, obrigado vereador Mitter. 
Confusão esta a meu ver, causada pelo ilustre presidente e condutor das sessões desta 
Câmara de vereadores, como? Quando não acatou um acordo verbal entre os vereadores 
e também entre a Procuradora desta Casa, quando não acatou também o Parecer Jurídico 
019/2019 da Procuradoria deste Poder legislativo, onde a respeito do afastamento do 
prefeito, constante no requerimento do vereador Mitter opinou propôs que fosse 
submetido ao plenário à divisão do requerimento do nobre vereador Mitter, isto 
conforme o artigo duzentos do nosso regimento interno, que foi desobedecido, apesar da 
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opinião da procuradoria desta casa. Divisão esta, senhoras e senhores que ouvindo o 
áudio das sessões, lendo a ATA, em momento algum foi submetido ao plenário dessa 
Casa de leis, em momento algum a divisão do requerimento vereador Mitter, foi 
submetido ao plenário dessa Casa de Leis, o plenário deveria ter deliberado e autorizado 
á divisão desse requerimento do vereador Mitter. Por isso senhoras e senhores, eu 
acredito que devido ao erro em não dividir, desmembrar o requerimento do vereador, o 
requerimento protocolado sobre numero quinhentos e onze nesta Casa, foi aprovado de 
forma única e por unanimidade, se houve um erro de ingerência nos vereadores, não 
temos infelizmente, culpa, culpa é de quem estava gerindo os trabalhos dessa Casa. 
Enfim, se houve e se existe erro no processo de condução e votação da matéria, a 
responsabilidade é única e exclusiva do condutor desta Casa, entre outros possíveis 
erros, por não ter dividido o requerimento do vereador Mitter e por não ter acatado 
como dito o Parecer jurídico da desta Casa, onde opinou pela divisão e votação em 
separado da emenda do requerimento do vereador Mitter, inclusive com o entendimento 
inicialmente que eram matérias divergentes, conforme palavra no corpo do próprio 
Parecer jurídico e sendo que o vereador Genaldo, a submissão ao plenário inicialmente 
para a divisão do requerimento seria ato fundamental para votação separado da matéria 
do requerimento do vereador Mitter em questão, e isso não foi feito e mais uma vez o 
requerimento como dito foi aprovado de forma única e unanime pelo Plenário dessa 
Casa. Senhor presidente, ante a isso eu requeiro de vossa excelência, amparado nos 
artigos cento e setenta e quatro e letra A do inciso primeiro do artigo cento e setenta e 
cinco e artigo cento e setenta e seis do nosso regimento interno eu solicito despacho 
imediato desse meu requerimento verbal, inclusive para retificação e impugnação 
parcial da ATA da quinquagésima primeira sessão ordinária. Por isso como dito solicito 
despacho imediato de vossa excelência, para que nos possamos submeter ao plenário 
este pedido de retificação de ATA não senhor presidente, senhor presidente, não agora, 
para não atropelarmos as coisas, mais uma vez, mas sim durante a votação da ordem do 
dia das matérias dessa sessão ordinária que é quinquagésima segunda e o senhor leu a 
aprovação da quinquagésima ATA, então é quinquagésima primeira, mas, eu peço 
retificação dela assim mesmo. E se comprovado que possamos fazer as correções 
necessárias para não, como dito, correr o risco de desrespeitamos prioritariamente o 
artigo cento e doze do nosso regimento, que diz: “Toda matéria que for publicada com 
erros, omissões incorreções, ou distorções evidentes e graves que lhe modifiquem o 
sentido será republicado a requerimento de qualquer vereador na próxima sessão”. 
Senhor presidente eu agradeço e é isso que eu solicito o despacho imediato e votação do 
pedido de retificação e anulação parcial da ATA, da quinquagésima primeira sessão 
ordinária, eu agradeço a vossa excelência pela oportunidade./ Na sequência pediu a 
secretária auxiliar, para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria 
abaixo: PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DO EX-PREFEITO SEBASTIÃO 
FOSSE – REFERENTE AO EXERCICIO DE 2016 – APROVAÇÃO DAS CONTAS 
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COM RESSALVAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 005/2019 – 
DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 
EXERCICIO FINANCEIRO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO  Nº 006/2019 – ALTERAÇÃO DO ANEXO XII DA LEI 
874/1997, QUE INSTITUI O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICIPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 007/2019 – 
REGULAMENTAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO DE MATERIAIS GRATUITOS E 
AUXILIOS FINANCEIROS ÀS PESSOAS FISICAS E JURIDICAS SEM FINS 
LUCRATIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 005/2019 – MESA DIRETORA – CRIA OUVIDORIA LEGISLATIVA 
MUNICIPAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  INDICAÇÃO Nº 056/2019 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – INDICA A VOSSA EXCELENCIA NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXCELENTISSIMO SENHOR PREFEITO a 
fim de viabilize junto ao órgão RESPONSÁVEL O DIRECIONAMENTO DE 
ESFORÇOS E SOLICITAÇÃO JUNTO AOS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA 
QUE SEJA INSTALADA PLACA DE PROIBIDO TRANSITO DE CAMINHÕES NA 
RUA AGAPITO SILVA, PROXIMO A UNIDADE DE SAUDE DO BAIRRO SANTO 
ANTÔNIO NESTE MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 
057/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE SEJA 
OFICIADO AO SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO 
ÓRGÃO RESPONSAVEL, O DIRECIONAMENTO DE ESFORÇOS E 
SOLICITAÇÃO JUNTO AOS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA QUE SEJA 
INSTALADA SALA DO CIDADÃO EMPREENDEDOR NO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 058/2019 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR 
PREFEITO PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO RESPONSAVEL, A 
CONCLUSÃO DO ESPAÇO FISICO PARA FUNCIONAMENTO DA CASA 
DIGITAL, NA COMUNIDADE  DE QUILOMBOLA  NO SITIO DOS CRIOULOS 
NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 059/2019 – VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO PROVIDÊNCIAS 
PARA QUE SEJAM COLOCADOS PELOS MENOS QUATRO BANCOS  NA 
PRAÇA PRESBÍTERO VALERIO CHRISÓSTOMO VARGAS, EM FRENTE A 
IGREJA PRESBITERIANA DO BRASIL, LOCALIZADA NA AVENIDA DR. JOSÉ 
FARAH, CENTRO.  INDICAÇÃO Nº 060/2019 – VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO QUE SOLICITE AO 
ÓRGÃO COMPETENTE, A FIM DE QUE TOME PROVIDENCIAS PARA QUE 
SEJA INSTALADO POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA JOÃO 
CALAZANS, VILA CRUZEIRO, BUSCANDO ALÉM DA MELHORIA NA 
QUALIDADE DA ILUMINAÇÃO OFERECIDA, GARANTIR MAIS SEGURANÇA 
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A POPULAÇÃO DA REFERIDA RUA.  INDICAÇÃO Nº 061/2019 – VEREADOR 
ELIAS LUGÃO BRITTO – QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO QUE 
SOLICITE AO ÓRGÃO COMPETENTE, A FIM DE QUE TOME PROVIDENCIAS 
PARA QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO DA RUA JOÃO CALAZANS, VILA 
CRUZEIRO, ATRÁS DO “BAR DO PUAIA”, VISANDO LEVAR MAIOR 
QUALIDADE DE VIDA AOS MORADORES. TRIBUNA LIVRE – JOUBERT 
AMORIM – PRESIDENTE DO SINDICATO DOS SERVIDORES PUBLICOS 
FALAR SOBRE: ESCLARECIMENTOS SOBRE O MOVIMENTO GREVISTA E AS 
ULTIMAS ATITUDES DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO. PROJETO 
DECRETO LEGISLATIVO  Nº 002/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E 
DEFESA DO CIDADÃO, COM RELAÇÃO PRESTAÇÃO CONTAS ANUAL DO 
EX-PREFEITO SEBASTOÃO FOSSE – REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2016 
(PARECER PELA APROVAÇÃO). SOLICITAÇÃO – VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES -  SOLICITA AUTORIZAÇÃO DO PRESIDENTE 
DESTA CASA PARA REALIZAÇÃO DE UMA AUDIENCIA PÚBLICA, SOBRE 
REAJUSTE DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS./ Passamos ao 
“PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - Presidente demais Vereadores, e 
todos os presentes na Câmara Municipal, cumprimento a todos o Juiz Ilton Louvem, os 
internautas e amigos das redes sociais, aos ouvintes 87.9 a radio vida FM, também a 
todos os aniversariantes desse mês de julho que possível e provavelmente estão nos 
escutando agora. Sintam-se felicitados por nós e saibam que é uma grande honra termos 
a atenção e a presença de cada um Senhores e Senhoras, boa tarde a todos. Senhor 
Presidente nesse pequeno expediente eu quero pontuar especificamente sobre a 
indicação nº 058/2019 de minha autoria, aonde nós pedimos que seja concluído um 
espaço físico para funcionamento da casa digital na comunidade quilombola do sitio dos 
crioulos, nós pedimos a administração municipal na pessoa do prefeito para que possa 
estar sensível aos desejos não somente da comunidade do sitio dos crioulos mas sim de 
todas as comunidades do nosso município, que ele possa estar sensível e auxiliar no que 
for possível para nossas comunidades. O espaço físico para funcionamento da casa 
digital foi iniciado há algum tempo, como muitos de Vossas Excelências se lembram e 
temos que concluir o serviço para atender a comunidade e para acomodar o material que 
já se encontra a vários anos, como exemplo os computadores que estão parados a muito 
tempo mais ainda tem utilidade, acredito que com a conclusão da casa digital no Sitio 
dos Crioulos e a instalação dos equipamento como dito já disponíveis, certamente nós 
iremos estar contribuindo com a resolução, iremos estar contribuindo  com  diversas 
soluções para a comunidade e também com a inclusão digital que faz necessária aos 
moradores, volto a frisar, não somente daquela comunidade mais sim de todas 
comunidades do nosso município, temos que concluir as obras da casa digital fato, não 
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podemos deixar os computadores que como dito podem serem usados para contribuir 
significativamente para as pessoas e a comunidade, não podemos deixar o material que 
esta disponível se perderem por inercia ou descaso da administração publica, 
acreditamos que é preciso agir,  Senhoras e Senhores os moradores da comunidade que 
precisam, comunidade quilombola do Sitio dos Crioulos. Senhor Presidente nós 
pedimos a analise, sensibilidade e o possível acatamento também das demais indicações 
apresentada por mim, possivelmente a do Vereador Elias Britto, e que foram 
apresentadas nessa sessão ordinária são as considerações que tenho para fazer nesse 
pequeno expediente Senhor Presidente com a esperança de nos falar daqui a pouco no 
grande expediente dessa sessão muito obrigado./ VEREADOR EDUARDO GOMES 
– Boa tarde a todos, boa tarde Presidente, boa tarde demais vereadores, todos presentes 
nesta Casa de Leis, ouvintes da radio vida FM. Vamos falar sobre a prestação de contas 
do nosso ex prefeito, Sebastião Fosse, referente o ano de 2016, com certeza tive o prazer 
de trabalhar junto com o Senhor Sebastião, popular Batok, uma pessoa de um bom 
caráter, uma pessoa de uma boa índole, um homem integro e com certeza terá a minha 
aprovação, mesmo com ressalvo do tribunal de contas vai ter minha aprovação. Esse 
projeto de resolução da mesa diretora, vale lembrar mais uma vez, quem participou em 
vitória na câmara municipal de Vitoria, foi eu e o servidor Uedson, popular Tuta, onde 
nós vimos a importância de ter uma ouvidoria na câmara de vereadores, isso vai dar 
mais transparência as pessoas podendo trazendo suas reclamações, as suas opiniões via 
ouvidoria, pode ser presencial, pelo e-mail via whatsapp, ouvidoria é uma coisa tão 
importante hoje tanto na prefeitura quanto na câmara de vereadores, então parabéns a 
mesa diretora, por esse projeto de resolução  de instalar ouvidoria na câmara de 
vereadores de Jerônimo Monteiro, e quanto essa indicação do Elias Britto, a indicação 
nº 59, onde o Elias pede pra colocar os bancos, essa igreja é aquela em frente o Pedregal 
né vereador? Então, parece que vale lembrar que aqueles bancos, eles foram roubados, 
eles foram levados dali, ele tem quatro furos, e é colocado uma bucha parafusado, eu fiz 
o pedido verbal ao Liza, eu pedi dois bancos  pra aquela pracinha do lado do bar do  
Moreira, dois bancos em frente o antigo cartório, em frente o bar do Moreira, e a 
reposição desses bancos lá também, só que assim, parabenizo, porque você foi lá e fez o 
requerimento, só que acho que  o secretário deveria fazer de uma forma diferente, 
deveria chumbar com concreto esses bancos, porque com bucha parafuso, coisa mais 
fácil que tem a pessoa ir ali, uma hora da manha, desparafusar aquilo e levar os bancos, 
então parabenizo o vereador, mas esse pedido também tinha sido feito por mim, só que 
verbalmente, eu não tive tempo hábil de esta fazendo esse requerimento, e no mais é só, 
vamos esperar  pra ver o que que o nosso presidente Joubert Amorim tem a falar, no seu 
espaço, para gente esta ponderando algumas coisas em cima da fala do presidente, 
obrigado e boa noite./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – 
Senhor presidente, nobres Pares, todos aqui presentes, ouvintes da radio vida, boa noite 
a todos. Primeiro de tudo eu queria falar sobre a prestação de contas anual do ex 
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prefeito, senhor Sebastião Fosse, que foi encaminhada as contas do ano de 2016 para 
esta Casa, para apreciação do plenário, foi aprovada pelo tribunal de contas, teve 
algumas ressalvas que foram poucas situações, nada coisa ilícita, nada que causou 
prejuízo a essa municipalidade, e eu quero deixar aqui de publico, eu fui uma pessoa 
muito critica ao Batok, inclusive tem gente que ainda lembra de uma manifestação que a 
gente juntou os estudantes e foi para porta da casa dele lá no sitio porque ele descobriu  
que a gente iria para porta da casa dele ele correu pro sitio, e a gente foi para sitio 
também, juntou aqueles sessenta, setenta alunos e foi para lá cobrar o transporte 
universitário, é bom a gente lembrar porque as pessoas acha que a gente fez só oposição 
a um prefeito só, inclusive na época do Batok a gente reivindicou isso e ele voltou com 
o transporte como era, infelizmente hoje a administração só está emprestando os ônibus,  
mas está cobrando dizimo dos alunos. Deixo aqui os meus parabéns ao Sebastião Fosse, 
mesmo muita gente não reconhecendo o trabalho que ele fez no município, porque 
quem anda em cada cantinho dessa cidade vê obra que ele realizou, mas infelizmente na 
gestão dele, não foi amplamente divulgado o que estava acontecendo, ele acabava dando 
muita importância em querer fazer festa, inaugurar as coisas, querer aparecer, ele fez o 
trabalho dele, ele cumpriu seus quatro anos como prefeito, e ao meu ver, fez um ótimo 
trabalho, dificilmente dois prefeitos igual o Nêutron Fonseca e o Batok, fizeram tantas 
obras no nosso município, isso a gente tem que deixar registrado e tenho certeza 
também que o Batok saiu com fama, inclusive de honesto, uma pessoa que não tinha 
maldade nenhuma de pegar o dinheiro do povo, diferente de outros ai, que futuramente 
irão sair e poderão levar essa fama, e de outros que já passaram aqui, e que já levaram 
essa má fama, na verdade. Com relação ao projeto de Executivo que institui o novo 
código tributário, eu falo o seguinte, hoje qualquer barraqueiro que a gente vá 
conversar, que vem trazer barraca para nossa festa, reclama do valor que é cobrado em 
Jeronimo Monteiro, todo ano onde tem festa da cidade vem os barraqueiros daqui e 
reclamam, lá em Alegre é duzentos reais, aqui eu estou pagando quinhentos, ai eu vou 
para tal lugar é cento e cinquenta as vezes não cobra nada, e aqui é esse absurdo está na 
faixa mais ou menos de quinhentos reais, seiscentos reais, dependendo do tamanho da 
barraca. Agora o prefeito mandou  uma normativa, alterando o código tributário, e ao 
meu ver ele nem explica como é que vai funcionar, se vai ser em diária, se vai ser 
mensalmente, mas ali aparentemente vai ser por diária, mas então, se for levar em conta 
o cálculo que está ali expresso de cinco dias, vai dar em torno de oitocentos reais pra 
cada barraqueiro, então a gente tem que dar uma olhada nisso, acho que a comissão de 
legislação e redação final deveria olhar esse projeto com mais calma também antes de 
ser votado, porque a gente já tem uma discrepância de um valor meio alto no nosso 
município, e a gente sabe que o município ele não pode diminuir essa tarifa sem 
apresentar impacto financeiro, sem apresentar outros documentos e isso não foi 
apresentado na proposta, então antes de votar a gente tem que pedir esses documentos  
antes de dar os pareceres também,  e principalmente uma coisa, quando se fala de 
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tributação isso tem que chamar a sociedade para conversar, vai falar dos ambulantes, vai 
falar dos barraqueiros, faça audiência publica, converse com a sociedade, mostre quais 
são as necessidades, qual é a necessidade de aumentar essa taxa, ou diminuir, tem que 
chamar o povo para conversar, não é simplesmente mandar um projeto para Câmara, 
porque essas coisas eles não postam no Facebook do prefeito não, eles não falam que 
esta mandando projeto para Câmara, pra mudar código tributário e mudar as tarifas, 
inclusive aumentando preço. Senhor Presidente também queria  falar aqui sobre meu 
requerimento que foi feito na ultima semana, eu pedi ate a secretária pra ler, hoje o 
Presidente do sindicato está aqui presente também, a gente está solicitando uma 
audiência publica, pra convidar o prefeito, secretário de finanças, os sindicatos, os 
servidores, para um debate, um dialogo aberto, porque a gente sabe, o prefeito joga na 
rede social que tem os dados, que já apresentou para o sindicato, que já fez isso, aquilo, 
e aquilo outro, está tendo dialogo, e a gente sabe que esse dialogo nunca existiu, que ele 
simplesmente fala que não vai dar e não dá, então já que tem essa questão de disse me 
disse, vamos trazer aqui na Câmara publicamente, vamos chamar a radio se for possível, 
para o  secretário do senhor prefeito, vir aqui apresentar slides, dar oportunidade do 
sindicato, dos servidores fazer suas considerações naquelas propostas que foram 
apresentadas, e para nós vereadores também, podermos fazer parte disso, porque é 
muito fácil chegar lá e falar, não posso dar, porque a lei de responsabilidade vai 
extrapolar a folha de pagamento, mas na lei de responsabilidade tem algumas coisas que 
podem ser feitas, um exemplo, você não precisa ter um funcionário gratificado dentro 
de um setor, que responde quase igualmente ao secretário, o secretário já está ali para 
isso, pra que vai pagar gratificação de quarenta por cento ao servidor, tudo bem, acho 
que quem desempenha sua função tem que receber, mas tem casos que a gente vai 
olhando que eles são só onerosos, a pessoa estando ali, ou não, não vai fazer diferença 
para administração, ele consegue ser enxugado nesse sentido, e inclusive os próprios 
salários dos agentes públicos, porque quando acontece o seguinte se a folha de 
pagamento ultrapassa e o gestor ele não consegue pagar primeiro ele desconta do dele 
para poder acertar na margem, é a única justificativa que o tribunal de contas autoriza a 
reduzir o salario de prefeito, vereador, secretário dentro da mesma legislatura é caso a 
folha de pagamento dos servires efetivos e dos contratados, estejam acima do limite 
fiscal  e o que a gente vê no site do tribunal de contas  o limite está no teto, se o prefeito 
contratar mais meia dúzia de comissionados ele vai ter problema, mas se ele mandar 
uma quantidade embora, diminuir as gratificações que são distribuídas de forma ao meu 
ver em determinados pontos ate aleatória ou porque gosta da pessoa que isso é muito 
errado, a gente vai ter condição sim de dar o reajuste ao servidores de uma forma 
gradativa, proporcional, até conseguir chegar e quitar isso, e acabar com essa divida, se 
a gente manter do jeito que esta, isso vai virar uma bola de neve, mas eu vou deixar para 
gente falar mais após a palavra do nosso presidente do sindicato, para poder fazer essas 
considerações, senhor presidente, o senhor já tinha me adiantado que estava autorizado 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

8 

 

essa audiência púbica, eu iria sugerir para gente fazer ela na próxima quinta feira, mas 
acabei lembrando que até o prefeito e outros colegas vão ter audiência no fórum no caso 
da Pestalozzi, então pode está criando uma desculpa para ele dizer que não pode 
comparecer, muito obrigado./ Passo a palavra ao Presidente do Sindicato dos Servidores 
Públicos Municipais, Senhor JOUBERT AMORIM- Boa noite a todos. Quero 
cumprimentar nobres vereadores na pessoa do Presidente desta Casa de Leis Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli, cumprimentar a todos presente em especial aos meus colegas 
de trabalho e a todos que estão nos acompanhando pelas redes sociais e pela radio vida. 
Hoje Presidente eu vim aqui para te agradecer porque estou vendo que só aqui na 
Câmara que o Sindicato esta tendo voz e poder dar as respostas a altura dos 
acontecimentos. Como todo mundo sabe nós fizemos um movimento e o tempo todo eu 
acho que é de praxe a administração querer provar a ilegalidade, mas a gente seguiu 
todo o ritual que tem que ser seguido e lembrar não só o gestor, mas o jurídico que 
existe uma sumula vinculante se não me engano a 316, que garante esse direito ao 
servidor público e que não seja penalizado no corte de ponto, que assim estava querendo 
ser feito, mas eu não fui notificado e nem comunicado, lembrar a eles que existe a Lei e 
a Lei ela é para ser cumprida, eu estive até perguntando ao vereador Genaldo, se eu 
poderia chamar o vereador Anu aqui, não para me orientar, mas só para me mostrar, se 
o Senhor permitir Presidente. Vou pedir vereador Anu que o Senhor me ajude como 
contador, eu tenho aqui o que esta no site do Tribunal de Contas, como vocês veem aqui 
2018 vereador pode até esta aqui 56, mais 57%, esse é o índice da folha que o Prefeito 
tanto alega, se a gente pegar 2016, 2017 e 2018, 2016 ele não estava ele já pegou assim, 
mas se o vereador confirmar 2017 ele extrapolou foi muito, ela ficou em 60%, e ele 
decidiu ser Prefeito, quem tem que controlar as contas é ele, então vereador só para o 
Senhor dar uma olhada o Senhor vai ver que o site da prefeitura nos aponta que 2016, 
2017 e 2018 são totalmente diferentes, como isso é papel pode ser manipulado, mas é 
do site, o vereador esta aqui só para confirmar que ele é contador, o senhor pode olhar 
aqui, existe uma diferença que esta no Tribunal de Contas  e o que apresenta para gente, 
e quando vir justificar que a nossa greve é ilegal, que eu sou irresponsável, não, façam o 
serviço direito, porque isso aqui é responsabilidade, estou justificando aqui porque eu 
fui chamado em rede social como irresponsável, eu não sou irresponsável e nem sou 
louco, a gente trabalha no que a lei nos permite, a minha fala hoje foi para justificar 
porque não adianta eu gravar vídeo, não adianta eu discutir, adianta a gente trabalhar 
dentro da lei, ficamos aqui o vereador Duda esteve presente com a gente, foi uma greve 
pacifica, orientei todos os funcionários que tinham que respeitar porque nós estamos 
lutando não só para aquele que é sindicalizado e sim por todos os funcionários, a 
vereadora Claudia também esteve presente como funcionária, e lembrando que nós não 
somos trezentos e cinquenta, nós somos quatrocentos e setenta e cinco, aqueles DTs, 
cargos comissionados eles são servidores, constam na folha, então eles são servidores, 
então se não vai fazer para trezentos e cinquenta funcionários, não vai fazer para 
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quatrocentos e setenta e cinco, é só lembrar a fala e isso deixa a gente muito triste, 
porque nós somos seres humanos, pai de família, eu estou aqui com o meu whatsapp 
aqui  com várias contas de energia, agua que o servidor não esta podendo arcar, quando 
olha a conta da prefeitura tem que fazer e organizar é o gestor, e o gestor tem que fazer 
e não falar que não pode fazer, que esta alta, que é isso e aquilo, vamos arrumar um 
jeito de reduzir, eu acho que cada um que esta aqui é o gestor das contas de dentro de 
casa, eu acredito que façam as contas e quando vê que esta extrapolando começa a 
cortar, a fazer os cortes aonde são necessários para manter o básico, em cima da fala do 
vídeo do Prefeito eu só queria justificar que a gente não é irresponsável, a gente esta 
com as contas aqui e foi apresentada na contra proposta que foi protocolado um nessa 
Casa e a outra na prefeitura e já se passaram alguns dias e até hoje acredito que não 
pegaram para ver e os dados estão aqui vocês podem ver, e aqui a gente faz alguns 
apontamentos aonde que pode começar a amenizar o problema do servidor, estamos 
tentando fazer o dialogo, o trabalho tem que ser feito, voltando a dizer que os 
irresponsáveis foi concedido uma liminar que não deu ilegalidade na grave e se pediu a 
suspensão dela, só que na sexta feira nós suspendemos a greve, eu acredito que o objeto 
da ação que o Prefeito pediu a liminar, eu acredito que já nem tem necessidade, porque 
nós suspendemos, mesmo assim estou esperando a intimação chegar que nós vamos até 
o Tribunal para fazermos a nossa defesa, mas a greve já foi suspensa, essa ação, essa 
liminar eu acredito que já não tem nem mais efeito, porque antes de sair a greve já foi 
suspensa, essa é a irresponsabilidade que falaram ai, mas nós não somos irresponsáveis 
não, suspendemos sim porque a população não tem que ser penalizada, nós estamos 
aqui para servir e nós vamos servir, mas eu gostaria que o Prefeito pudesse sentar e ter 
um pouco de paciência, dignidade e conversar, e não levar a ferro e fogo, e eu tenho 
áudios aqui, conversas de whatsapp de pessoas de cargos comissionados oprimindo o 
funcionário e dizendo a fala é assim “mandaram a gente cortar, porque vocês fizeram 
greve”, isso para mim é coação, merece processo, é porque eu não tenho a permissão de 
poder levar esse áudio para frente e poder processar tanto a pessoa, quanto o secretário, 
que isso é coagir, coagir ser humano é crime, eu acho que o desespero foi tão grande, 
isso eu falando Presidente do sindicato a suspensão das aulas, querendo jogar em cima 
do nosso movimento que a culpa dos alunos não ir a aula era culpa do movimento, não, 
as escolas estavam funcionando, isso foi uma atitude do secretário, ele que responda 
pelas atitudes dele, e não querer cobrar o professor agora a repor aula, porque ele que 
quis suspender, ele não contou que os funcionários contratados que lá estão trabalhando, 
que estavam trabalhando são funcionários, são servidores, a igualdade, paridade, eles 
foram contratados para trabalhar para o município, quem paga eles é o município, então 
eles são servidores, se eu estiver errado, eles são sim considerados servidores, ai a 
margem de trinta até quarenta por cento estava rodando, estavam funcionando, não tinha 
o porque o secretário de educação tomar essa atitude e enviar sem assinatura nenhuma 
uma folha explicando que estaria suspensa as aulas por motivo que não tinha 
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contingente humano para estar trabalhando e nem transporte escolar, alguns pontos que 
como eu Presidente do sindicato tem que falar, mesmo que eu possa ser processado ou 
alguma coisa igual, mas ele que suspendeu, então ele que assuma a responsabilidade, 
não é agora querer fazer um documento que os professores trem que pegar e repor essas 
aulas, ou aquelas falas de que irão cortar o ponto, faz um documento emiti dentro da 
legalidade, já que eles pedem tanto a legalidade, porque não faz dentro da legalidade, 
então Presidente a gente fica muito chateado de ver esses tipos de ação, e quando eu 
falo que mandei uma contra proposta para o Prefeito, porque na ultima reunião que eu 
tive, eu e a comissão não foi com ele não, foi com o secretário, o secretário não tem voz 
de poder, de decisão, como o gestor tem, e eles colocaram bem enfático para gente uma 
possibilidade longe de dar cem reais no ticket, a gente não quer ticket não, nós 
queremos nossa perda salarial, porque quando eu me aposento, ou me encosto eu não 
tenho ticket, para mim o que fale é o dinheiro, eu não estou pedindo ganho real, estou 
pedindo as nossas perdas salariais que dá vinte e quatro por cento, e como vereador 
constatou aqui e vê esse aumento, eu acredito que se ele trabalhasse dentro da meta, ele 
poderia dar um, dois, não é justificar que esta alto e eu não posso fazer, e agora coloca a 
culpa nos aportes dos aposentados, mas como eu já vinha dizendo já sabiam disso a 
mais de seis meses e Vossas Excelências podem confirmar que a gente reuniu aqui para 
falar justamente do instituto, um cargo aonde eu acho que não tinha que ser politico e 
sim técnico, porque aquilo ali é a garantia do meu futuro e eu estou vendo que daqui uns 
dias nós não vamos ter aquilo dali mais, porque a prefeitura não vai ter como pagar os 
aportes, aqueles que hoje estão aposentados que nunca contribuíram para o nosso 
instituto quem que vai pagar eles e ainda tem muitos para aposentar ainda, eu queria que 
os nobres vereadores olhassem com carinho a situação do instituto porque é uma 
situação precária e agora esses aportes em cima da nossa folha já que esta se fazendo em 
vários outros lugares que aqui também tentaria fazer não esperar só o governo do Estado 
ou a associação de prefeitos mas que a gente se juntasse para resolver esse problema, a 
gente não consegue ganhar nem as perdas salariais, imagina quando aposentar, eu 
gostaria que o gestor sentasse, não brigasse não, vamos sentar, vamos conversar, porque 
é hora de se unir, e ele parar de querer  vincular sindicato com ato politico, porque ali é 
sindicalismo, aquilo não é ato politico não, aquilo é ato sindicalista, estamos lutando 
pelos nossos direitos o que é nosso, não estamos pedindo favor, já que quer andar tanto 
na legalidade que cumpra a lei, já começou descumprindo desde lá de trás, porque a 
nossa data base é fevereiro, e esses dois anos ele não cumpriu nem um dia, Presidente 
gostaria que Vossa Excelência como Presidente desta Casa e até amigo do gestor que 
sentasse e tentasse sensibilizar ele, porque a gente não quer guerrilhar não, nós 
queremos sentar e conversar e vê o que se pode fazer, a gente como sindicato já 
mandamos a contra proposta para ele, suspendemos a greve sem depender de liminar, 
porque só o nosso lado tem que ceder, e pedir aos secretários que parem de coagir aos 
cargos comissionados porque eu estou atento a tudo, e fica muito feio a gente ter que 
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citar nomes aqui de pessoas que se julgam sábias, educadas e fazer uma coisa feia, isso 
é coisa de criança mimada, coagir funcionário, porque tudo vai passar e nós efetivos 
vamos continuar e a briga também vai continuar, não é só nesse mandato não, pode ser 
que no vem também a gente tem que brigar, se eu tiver como Presidente ou não, eu vou 
brigar pelos meus direitos, mas que eles atentam as coisas sérias do instituto que eu 
volto a frisar porque tem que ser um cargo técnico e não politico para evitar isso que 
esta acontecendo, que os secretariados sejam pessoas que tenha consciência do que esta 
fazendo e não se apoiar, porque as vezes o secretário fala para o Prefeito só o que ele 
quer ouvir e não o que tem que ser dito, esquecer que isso é um órgão público, tem que 
ser bem administrado, são vidas de pessoas que estão ai, não é ameaçar dizendo que vai 
cortar, que vai fazer e acontecer, não, vamos tentar achar a solução, Presidente eu te 
agradeço pela oportunidade e todas as vezes que for preciso que o sindicato ter que vir 
aqui falar, eu não estou aqui me defendendo não, estou esclarecendo porque foi em 
redes sociais, fiquei chateado por ver funcionários concordar com aquilo que foi dito, 
porque eles esqueceram que quando o Prefeito falou que não iria satisfazer trezentos e 
cinquenta funcionários, eles estavam no meio ali não, só se eles não trabalham aqui, eu 
fiquei muito triste de ver funcionários já aposentado curtindo aquilo dali, achando graça 
daquilo, ele também estava sendo desmerecido porque ele é servidor público, mesmo 
que ele esteja aposentado, não é vereadora Luzia, a senhora não deixou de ser servidora, 
a senhora carrega como servidora, teve orgulho de ser servidora, quando se fala que eu 
não vou fazer nada trezentos e cinquenta funcionários eu vou atender a minha 
população e tem isso também nós funcionários somos população, eu acho que foi uma 
fala mal dele, foi mal orientado porque estava na frente dele, porque é nítido que 
alguém estava ali falando para ele para ele reproduzir as falas e não ficou atento com 
aquela liminar que estava dizendo ilegal, estava pedindo a suspensão, mediante do 
sindicato ser multado por dez mil diário a chegar até trezentos mil, mas isso foi feito 
sem precisar da liminar do desembargador, e quando chegar a intimação no sindicato a 
gente vai fazer a defesa que tem que ser feita, mas eu acredito que só a suspenção já tira 
o objeto da ação e que se enterra ali e que daqui para frente não vamos usar mídia 
sociais não vamos fazer embates, e eu agradeço ao vereador Mitter por pedir e para 
gente fazer essa audiência pública porque vamos poder conversar, não sou técnico em 
contabilidade, não sou advogado, mas a gente estuda, a gente esta cada dia aprendendo 
e para esta representando a classe trabalhadora a gente tem que pelo menos saber um 
pouquinho, e eu gosto de cada dia esta aprendendo, porque saber nunca é demais. 
Presidente o sindicato agradece pela voz que esta sempre nos dando aqui e que interceda 
por nós, eu te peço esse favor para que possamos chegar no objetivo, muito obrigado./ 
MITER MAYER VOLPASSO BORGES -   Parabéns ao Presidente do Sindicato pela 
fala. Em casa quando eu assisti ao vídeo que o prefeito postou sobre esta situação, 
inclusive eu também tinha reparado esta situação que parecia que ele estava repetindo o 
que alguém estava ditando para ele, o sentimento que me veio na hora foi de nojo de 
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escutar aquilo. O prefeito escancaradamente desvalorizando e jogando no lixo os 
próprios servidores que movimentam toda máquina pública do município. A palavra é 
nojo quando ele fala “não vou dar aumento”, ainda botou aumento, “para agradar 
trezentos e cinquenta pessoas”, que isso? Primeiro de tudo, igual o Jobim acabou de 
explicar, não são trezentos e cinquenta funcionários, são quatrocentos e setenta; são 
quatrocentos e setenta famílias que têm pais, mães, filhos, esposas, que dependem 
também do município. Aí o prefeito vai para o jornal e fala criticando lá quando o 
Casagrande falou que a economia do município aumentou a arrecadação, só que aqui 
em Jerônimo Monteiro não, a economia só está caindo. Estou enjoado de falar isso na 
rede social, a economia é uma roda. Vamos pensar assim, quando chega o pagamento 
dos servidores do município e do Estado é o dia que entra dinheiro no comercio, sem 
dinheiro no comercio, o comercio vende mesmo, contratam menos pessoas, investem 
menos no município, porque também não vem gente de fora porque não tem dinheiro 
circulando aqui; pagam menos impostos, ou seja, o município arrecada menos, é um 
ciclo e se uma dessas engrenagens, dessa roda estiver defeituosa vai quebrando toda ela, 
e a palavra que me veio no momento em que assisti aquele vídeo foi de nojo, porque 
uma pessoa que está a frente do município e não consegue olhar para aqueles que estão 
ali  fazendo o serviço todo. Por que ele não acorda quatro, cinco horas da manhã para ir 
para rua coletar lixo? Ele não fica de sete as cinco da tarde com aluno dentro de sala 
com aluno gritando em sua cabeça, como os professores ficam. Ele não fica dentro de 
um ônibus barulhento, inclusive estamos precisando de ônibus novos. Ele não sabe o 
que é o dia a dia do servidor que ganha setecentos e oitenta e oito reais de salário base, 
que trabalha limpando rua, puxando lixo; e daí fala que não vai fazer para agradar? 
Como se fosse um favor ele fazer isso?  Presidente! Falo o seguinte, quando a gente 
escuta uma coisa dessas vindo de um gestor que o povo escolheu esta situação, a gente 
tem que respeitar, não foi com o meu voto, mas temos que respeitar, mas uma situação 
destas, no meu ponto de vista é decoro, é uma falta de respeito. Foi para rede social e 
ainda falou mentiras para a população, falou que a greve foi ilegal –disse: “tá aqui a 
liminar”; chamou os responsáveis pela greve de irresponsáveis. Eu acompanhei a greve 
de perto, dou parabéns para o sindicato, pois fez tudo dentro da lei, protocolou, fez 
audiência, fez assembleia. Ninguém veio para cá bater boca, queimar pneus, igual a 
gente vê em outras manifestações. Infelizmente teve aliado do prefeito que veio para cá 
no meio da greve querer bater em funcionário, isso aconteceu, mas isso ele não fala no 
face book, mas isso aconteceu. Quando a gente vê esta situação, o estado que está nosso 
município, eu vejo como exemplo a Câmara de Mimoso do Sul, os vereadores, alguns 
são até meus amigos, eles não são oposição do governo, são da base, mas o prefeito não 
quis conceder o reajuste dos servidores conforme combinado, o que eles fizeram? 
“Prefeito, nós não vamos aprovar projeto nenhum na Câmara enquanto isso não for 
resolvido”, e o prefeito precisa, inclusive, da proposta orçamentária que está na nossa 
pauta, se ele não tiver isso aprovado vai ficar pendente com as responsabilidades ficais 
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junto ao tribunal de Contas, a Câmara não pode ser punida por isto, mas o gestor vai. 
Isso são medidas que temos que tomar. Agora minha pergunta: Presidente do sindicato, 
depois de vocês terem protocolados aquelas propostas, vocês conseguiram visualizar 
alguma outra proposta para ser acrescentada àquela que foi encaminhado para a gestão e 
que foi expressa para a população? JOUBERT AMORIM -  Proposta sempre a gente 
tem, mas agora a gente só vai encaminhar quando o gestor sentar e conversar, porque 
não adianta a gente encaminhar documento, apesar de que ele está dentro do prazo dele, 
mas acredito que não vai vir a resposta. VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART -    Nós precisamos usar a cabeça que nós temos e pensar, principalmente o 
gestor, não estou falando só do prefeito do município, o gestor precisa usar a cabeça 
para pensar e muitas vezes quando ele pensa, entende que é preciso abrir mão de certas 
situações para alcançar o equilíbrio que é fundamental para valorizar os servidores do 
município neste caso específico. Falamos tanto em obedecer as leis, tenho certeza que 
vossa excelência citou de forma indireta, os secretários, entre eles o secretário de 
educação.  Eu estava em casa, chegou minha esposa brava, minha filha triste e eu 
perguntei o que estava acontecendo, “Ah papai, o motorista de ônibus falou que a partir 
de amanhã não tem ônibus para pegar a gente mais não.” Eu falei: “É mesmo? Que 
legal! Por qual motivo? Veio bilhetinho da escola?” “Não, não veio nada, o motorista 
que falou lá que amanhã não tem ônibus”. Só vão pegar os alunos a três quilômetros da 
escola, mas vão pegar na pracinha da rua de cima, mas se você acessar o google maps 
dá seiscentos e cinquenta metros até a PPG. Estão querendo obedecer a lei, então vai ter 
que pegar o pessoal da PPG ali no “Vim Te Ver”, porque ali é que dá três quilômetros. 
Estão querendo obedecer a lei? A mesma instrução que eles falam de três quilômetros, 
eles tem que obedecer ao ponto um, ponto seis também, que é dar ciência a família do 
usuário que é responsabilidade do poder publico para com o transporte de alunos das 
escolas públicas e tem como referencia a linha tronco, que é a principal, sendo de 
responsabilidade da mesma o transporte de alunos de sua residência até a linha tronco, 
quando a distância não ultrapassar três quilômetros. O que se entende disso?  Tem a 
linha tronco, a distância da linha tronco até a casa do aluno dá mais de três quilômetros? 
O ônibus tem que buscar. Tem a linha tronco? O Ônibus passa lá?  Então o ônibus tem 
que pegar o aluno que estiver na linha tronco, porque tem pais que não tem um filho só, 
tem quatro, cinco, seis até dez filhos e tem filho que estuda na PPG, tem filho que 
estuda no Jardim, tem que distribuir os filhos nas escolas, e ai, vai escolher qual filho 
vai mandar para a escola. Então eu peço encarecidamente,  ao Prefeito, ao secretário de 
educação, que é apaixona por obedecer as leis, que obedeça a lei,  inclusive o item um 
ponto dois, porque eu não estou vendo e as mães estão reclamando. Secretário designar 
através de portaria, servidores ou pessoas credenciadas para exercer a função de 
fiscalização, inclusive embarcar e acompanhar o serviço de transporte escolar. Obedeça 
alei, obedeça mais, um ponto três: “emitir anualmente a carteira de identificação do 
estudante”, então assim, se é para obedecer a lei só  para oprimir as mães e os alunos de 
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nosso município, então não precisa obedecer, e se não é para obedecer as leis 
concedendo os reajustes dos servidores, é melhor que nem seja prefeito, porque as leis 
têm que ser obedecidas, ou estou enganado?  Como Vossa Excelência disse, há 
possibilidade sim, a folha já foi a sessenta por cento e se adequou dentro do prudencial. 
Hoje nos estamos com cinquenta e três e noventa e sete. Estou pouco me lixando para a 
lei de responsabilidade fiscal, que vá para sessenta, eu vou adequar tudo para voltar a 
cinquenta e quatro e cinquenta por cento novamente. Na época do Batok foi a quarenta e 
oito o percentual da folha de pagamento, é só querer e não sou eu que posso querer, não 
é vereador, porque isto não é autonomia nossa, é autonomia do prefeito. Uma pergunta 
objetiva: Vossa Excelência acha que o prefeito obedece as leis? JOUBERT AMORIM 
-  Pelo que mostrei aqui, acredito que não.   Vereadora CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO -    Quero parabenizar ao presidente do sindicato, também sou 
sindicalizada, pela coragem, pela força que você sempre demonstra ter.  Saber que o que 
vale é a persistência, não adianta desistir mesmo que esteja difícil, devemos continuar,  
e isto eu acho que você tem bastante. Quero perguntar se você vê alguma outra 
possibilidade de não conseguirem acordo e vir a ter outra greve?  JOUBERT 
AMORIM -  Foi decidido em assembleia, o prazo do prefeito é de trinta dias e ele sabe 
que o município tem mais trinta, dobrado, e quando estiver faltando três ou quatro dias 
para fechar este tempo que foi dado para ele, vou reunir os servidores e vamos botar em 
votação, se decidirem por ter, vai ter, tudo dentro da legalidade e acredito que a gente 
vai abrir um leque maior porque vimos que se a gente não lutar, não vamos conseguir, 
por isso, mandamos a contra proposta, queremos o dialogo para evitar este transtorno.  
Quero até pedir desculpas a população pelo transtorno causado durante a greve, mas foi 
necessário para reivindicarmos nosso direito.  Vereadora CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO -    Mas, não adianta falar do obvio e nem perguntar o obvio, mas tem 
outra possibilidade a não ser a greve, se não houver  acordo?   Você vê essa chance? 
Você tem em mente alguma alternativa?  JOUBERT AMORIM – Só ele pode 
responder, é só com ele, porque ele é o gestor, ele que ordena. Tenho a dizer que 
estamos abertos ao dialogo, estou com nível um e nível dois bem espremidos, temos que 
resolver a situação para depois a gente possa começar a construir do nível três para 
cima, mas só ele pode responder isso para nós dois. Vereadora CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – Lembro que há algum tempo atrás, não sei se o vereador Genaldo e 
Fabiano eram vereadores na época, os funcionários tinham direito a vinte e seis por 
cento e meu tio Neuton deu cinquenta por cento de reajuste, mas eram outros tempos. 
Mas vamos ficar na esperança de conseguirmos este reajuste para nossos funcionários, e 
parabéns pela sua persistência. Vereador EDUARDO GOMES – DUDA – Gostaria de 
parabenizar não só o senhor Joubert Amorim, mas como todos os servidores que assim 
como eu e Cláudia estiveram na greve, reivindicando nossos direito. Vários vereadores 
aqui já deixaram bem claro, os gestores passam e eu já vou para meu decimo quinto ano 
de funcionário público efetivo. Na gestão do Batok houve manifestações, nesta agora 
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vai ter, acredito que se não conseguirmos nossos diretos na próxima também haverá esta 
paralisação, reivindicação, que é justa. Gostaria de ter visto a  ex servidora aposentada, 
vereadora  Luzia junto com a gente na greve também, para dar uma força,  mas cada um 
toma uma posição e a gente tem que respeitar. A pergunta é a seguinte, primeiro 
gostaria de entender, Senhor Presidente da Câmara em exercício,  o que é uma pergunta 
objetiva, porque estou vendo aqui as pessoas fazerem um discurso longo, para depois 
fazerem a pergunta, mas vamos lá. O presidente Joubert ligou  e me fez um convite 
extensivo a vereadora Cláudia para que conversássemos com os gestores para um 
possível ajuste do que pode ser feito para acertar esta situação. Mediante a proposta do 
vereador Mitter para fazer uma audiência pública com todo mundo, o que o senhor vê 
diante deste quadro agora? Vai manter aquela reunião com alguns representantes de 
cada classe ou vão partir para uma audiência publica chamar todo mundo para 
esclarecer? O que o senhor acha que seria melhor hoje para o presidente do sindicato e 
para os servidores para dar transparência para a população de Jerônimo Monteiro? 
JOUBERT AMORIM- São duas opções, as duas seriam boas, a que acontecer 
primeiro vai ser bem vinda. Como presidente eu gostaria de resolver  esta situação, se 
Vossa Excelência e a vereadora Cláudia conseguirem na conversa, a comissão vai está 
ali, eu também, vamos ter este dialogo, mas que não venham apresentar mais isto aqui 
para gente, isto eu não aceito mais. Como o vereador viu ali, no Tribunal de Contas está 
uma coisa e o que é apresentado para gente é outra. Isto eu não quero ver mais, agora na 
audiência pública podemos fazer esclarecimentos, podemos fazer os embates, fazer os 
apontamentos, e também na reunião, se vocês conseguirem, só não quero que venham 
com isso de novo, isso já não vai me convencer em nada. Realmente quando ele falou 
que fez uma proposta para o sindicato, a comissão estava lá, a proposta dele era o que? 
Quatro por cento agora, cinco por cento em janeiro, mas o nível um e dois seriam 
massacrados da mesma maneira, e eu como presidente do sindicato não posso aceitar 
isso. Vamos começar lá do nível um, dois, três, porque não adianta eu agradar uma parte 
e a parte que mais necessita continuar perdendo, eu, como presidente do sindicato não 
vou aceitar e acredito que a comissão também não aceita. Na verdade não foi uma 
proposta, foi uma suposta proposta porque dependeria dos aportes dos aposentados, não 
tinha nada concreto e eu quero uma coisa concreta. Olha, vou tirar o decreto do nível 
um, do nível dois porque está um massacre danado, dos restantes vou poder dar um por 
cento, vou dar meio por cento, o que vir vai ser bem vindo, mas que senta e que faça. 
Como o vereador falou, se conseguiu se ajustar porque não consegue fazer? Então esta é 
a resposta vereador, se o senhor conseguir a reunião será bem vinda, se a audiência 
pública for feita seja bem vinda, queremos solução./ Vereador Fabiano Soares de 
Paiva – Boa noite Joubert, uma pergunta você tem valores em reais dessa perda dos 
funcionários./ JOUBERT SILVA AMORIM – No primeiro ano era um milhão e 
duzentos./ Vereador Fabiano Soares de Paiva – Eu sempre gosto de dar a minha 
opinião, eu sou muito realista, não jogo fantasia, ilusão, se não reduzir o salário dos 
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políticos de Jerônimo Monteiro, não vai ter jeito, Jerônimo Monteiro vai ficar sempre 
nessa dificuldade, eu fiz uma redução, uma conta rápida se reduzir em trinta por cento 
vai dar um milhão e seiscentos mil em quatro anos, se reduzir cinquenta que eu acho 
que o salário ainda vai ficar bom demais um vereador ganhar dois mil e quinhentos reais 
é uma maravilha, vai dar três milhões em quatro anos, é uma economia, falando por 
mim se a gente quer ver o funcionário recebendo esse reajuste, essa perda salarial, tem 
que sangrar, porque agora esta em vinte e quatro por cento, ano que vem vai esta em 
trinta em 2021 trinta e cinco vai chegar nessa situação, e sem contar que o salário 
também do Prefeito, Vice e dos secretariados sobem, enquanto eu for vereador pode 
contar comigo e eu não vejo uma outra solução que não seja sangrar no bolso dos 
agentes políticos para o próximo mandato de quatro anos, porque é uma economia de 
três milhões de reais, no caso cinquenta por cento, eu não vejo outra saída a não ser 
essa, que os políticos de Jerônimo Monteiro ganham muito mais, e não tem previsão 
nenhuma da arrecadação do município crescer, infelizmente é a realidade de Jerônimo 
Monteiro é dessa situação para pior, não tem incentivo nenhum, não tem previsão 
nenhuma de crescimento./ JOUBERT SILVA AMORIM – Só para concluir esse 
lançamento nós fizemos esta aqui no documento, vai dar uma economia de vinte e seis 
mil se fizer essa redução, e eu nem coloquei esses valores que Vossa Excelência 
colocou, mas esta aqui na nossa contra proposta, é só querer fazer, esta tudo aqui, se for 
feito isso aqui vereador já começa a amenizar, mas tem que sangrar na carne, eu venho 
falando isso a vida inteira, tem um documento desse aqui na Câmara, vocês podem estar 
dando uma olhada, esta tudo explicadinho para o Prefeito, para a assessoria dele, é só 
querer fazer, ele tem sessenta dias para nos responder, se responder, demos o primeiro 
passo, vamos aguardar agora para ver a sequencia./ Vereadora Luzia Elena Bastos 
Zucoloto – Antes eu quero perguntar ao vereador Fabiano, vereador esse reduzir salário 
esses valores pode ser direcionado ao pagamento do funcionário?/ Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges – Presidente em exercício por questão de ordem a pergunta 
deveria ser para o tribunário./ Presidente em exercício Vereador Genaldo Resende 
Ribeiro – A vereadora Luzia tem que fazer a pergunta para tribunário, senão vai virar 
um debate, eu nem gostaria que o Fabiano respondesse./ Vereadora Luzia Elena Bastos 
Zucoloto – Desculpa, mas eu não entendi por isso que eu perguntei, o Senhor pode me 
responder Joubert?/ JOUBERT SILVA AMORIM – Posso sim vereadora, toda 
redução, toda economia, depois o Prefeito pode investir aonde ele achar necessário, não 
tem que tirar seis por cento, acho que é seis por cento ou é cinco para o legislativo, três 
e meio por mês, sem fazer essa redução, ou seja, o que entra na folha, porque igual o 
que eu estou mandando, tem a folha do legislativo com o executivo, tudo que se for 
reduzir, enxugar, dá para a gente acertar aonde tem que ser acertado./ Vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto – O mais quero parabenizar você pelo seu trabalho, pelo seu 
empenho junto aos funcionários e que a gente tem que conseguir uma solução para esse 
caso, porque a gente vê que a perda esta ficando uma bola de neve, a gente tem mesmo 
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que achar uma solução, muito obrigado pela sua presença./ Vereador Elias Lugão 
Britto – Com relação a pergunta não, nós temos que parabenizar o Joubert como 
Presidente do sindicato, sempre na luta, na busca juntamente com os colegas 
funcionários, liderança é para isso, ele é cobrado, então ele tem que cobrar e tem que ter 
unidade, parabéns conte sempre conosco./ Presidente exercício Vereador Genaldo 
Resende Ribeiro – Queria agradecer a presença do nosso amigo Joubert Presidente do 
sindicato e dizer que esta Casa esta de portas abertas para essa tribuna, aqui é a Casa do 
povo, a Casa esta aberta para sempre que precisar de usar, é só protocolar o pedido que 
esta Casa vai aceitar, em nome do Presidente Wagner que se retirou um pouco por estar 
com problema de saúde, mas já vai esta de volta, queria te deixar a vontade nesta Casa, 
nós vamos dar continuidade ao nosso trabalho, muito obrigado Senhor Jobinho./ 
JOUBERT SILVA AMORIM – Agradeço a oportunidade e toda vez que for preciso 
vereador eu vou vir aqui dar voz ao servidor./ Presidente exercício Vereador Genaldo 
Resende Ribeiro – A Casa esta de portas abertas./ Passamos ao “GRANDE 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART-  Respeitar o livre arbítrio, a decisão, o caminho 
que cada um escolhe! Não fazer acepção, distinções entre as pessoas, seguirmos com a 
consciência de que somos todos iguais, e não julgar nos colocando na qualidade de 
juízes, porque não somos! Estas são expressões da minha opinião que a meu ver, são 
também pontos de um curto, porém estreito caminho e, certamente, em minha opinião o 
reflexo da Identidade Cristã. Simples, simples, respeitar o livre arbítrio, compreender 
que somos todos iguais, e ter a compreensão, como foi dito aqui pelo Presidente desta 
Casa, ter a compreensão de que todos nós somos servos, todos nós, nunca juízes, pois 
sabemos que só existe um justo juiz. Quero aproveitar e parabenizar o vereador Elias 
Britto pela leitura Bíblica e gostaria de complementar citando o livro de Hebreus, no 
capítulo 10 do versículo 38, que diz mais ou menos assim: “Mas o justo viverá pela fé! 
Contudo, se retroceder, minha alma não se agradará dele”, uma vez mais, senhor 
Presidente Genaldo,  nobres Vereadores, Internautas, ouvintes da rádio VIDA FM, 
presentes aqui no plenário desta casa de Leis, meu boa noite a todos. Quero agradecer a 
organização do evento JURIS dois mil e dezenove, e que teve a cerimonia de abertura 
na ultima semana, no campus do IFES, em Rive, evento organizado pelo Tribunal de 
Contas DO Estado do Espírito Santo e para minha satisfação pude compor a Mesa na 
abertura do Juris - 2019, polo dois, que tem sede o município de Alegre, agregando-se a 
ele outros quinze ou dezesseis municípios. O que aprendemos senhoras e senhores, é 
que não adianta mais, espero que todos da rádio estejam nos ouvindo, porque é o tempo 
que estamos vivendo, não adianta mais termos parentes, termos amigos, pessoas gente 
boa, bonzinhos, bonitinhos, nos representando na politica se estes não forem e tiverem o 
mínimo de capacidade técnica para tal, não adianta mais. Então, senhoras e senhores, na 
hora que nos formos escolher nossos candidatos, temos que pensarmos nisso. Não 
adianta mais ser gente boa, amigo, bonzinho, é preciso ter pessoas minimamente 
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capazes para nos representar na politica. Ainda que sejam bons políticos é preciso haver 
o mínimo de capacidade técnica. O que se acredita, o que é necessário, é que para ser 
um bom politico, é preciso ter, como dito, um perfil tecnicamente capaz, é fundamental. 
Precisamos de orientação para que de fato nos possamos governar e gerir com maior 
eficiência e o Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo nos dá este suporte. 
Orientando-nos e mostrando a sociedade o perfil politico mais adequado aos dias de 
hoje. Precisamos de pessoas, de representantes, como dito, minimamente capaz para a 
função que se propõe a exercer, ou quem pagará a conta será o povo, inclusive nossos 
filhos e o município. Enfim, agradeço e parabenizo ao Tribunal de Contas pelo evento e 
por estar sempre por perto com desejo de manter o equilibro na coisa pública. Por isso, 
“tamo junto sempre”. Quero falar também da satisfação de poder ver a conclusão da 
quadra esportiva da comunidade de Aliança, sem duvidas um sonho sendo realizado. 
Saber que nos podemos contribuir com a realização de sonhos nos deixa muito contente. 
Sei que não podemos realizar tudo, é fato, sabemos disso, mas contem comigo, estarei 
sempre por perto para contribuir, para que possamos realizar juntos, o que puder ser 
realizado. Aproveito para informar, em especial meu amigo Adriano, vulgo Pastel, que 
em breve veremos construída a quadra esportiva do bairro Santo Antônio, conforme 
contrato cento e cinquenta de dois mil e dezenove, a empresa já está contratada, diga-se 
de passagem, a empresa Treze Material de Construções, e logo deve se iniciar as obras 
para construção da quadra ali no nosso bairro. Nós estaremos acompanhando para que 
concluam sem surpresas a construção daquela quadra, porque o nosso entendimento, sei 
que muitos comungam comigo, porque estes, tanto a quadra da Aliança, de Santo 
Antônio, e da Vila Cruzeiros, que espero ser construída logo. Estes são desejos de 
realização e sonhos de muitos, principalmente dos moradores das comunidades que 
recebem estes bens.  Por isso, como dito, continuaremos acompanhando e contribuindo 
para ver a realização dos sonhos que também são nosso. Com plena convicção, após 
realizados, concluídos, desenvolveram nosso município tanto materialmente quanto 
socialmente. Por isso “tamo junto sempre”. Mais uma vez, insistentemente, eu quero 
expressar a minha opinião que acredito ser também as demais Edis, para que seja 
concedido reajuste dos servidores públicos municipais, o possível e consensual. Como 
dito aqui, tem um ofício protocolado pelo Sindicato e é preciso sensibilidade na 
resposta. Inclusive certa urgência. É preciso haver diálogo, e esta Casa de Leis precisa 
participar. Como dito na sessão anterior, existem situações em que esta Casa será 
fundamental para o atendimento das propostas feitas pelo Sindicato. Em específico, a 
possibilidade para construção da possibilidade para que haja concessão de uma 
reposição salarial que é justa, de direito, necessária e merecida aos nossos servidores. 
Prefeito; Prefeitos do Estado; Prefeitos do País, é preciso valorizar  a classe dos 
servidores e reconhecer o direito deles, porque eles são a mola mestre de qualquer 
administração pública; eles são a mola que movem a administração pública. Por isso 
pedimos ao Executivo, especificamente, ao prefeito Sergio Fonseca é que procure o 
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dialogo para que seja concedido o mais breve possível um reajuste, não impositivo, mas 
consensual. Quando digo, especificamente senhor Prefeito, é porque a lei diz que é 
competência privativa dele, editar uma lei que fixe ou altere a remuneração dos 
servidores públicos municipais. Insistentemente, pedimos a sensibilidade e um 
pouquinho de dinamismo do senhor prefeito. Dinamismo este que ele tem de correr 
atrás de recursos para abastecer os veículos de nosso município, dez por cento deste 
dinamismo para ele ficar indo a Vitoria e voltando com tanta frequência, acumulando 
rios de diárias, talvez o mínimo deste dinamismo resolvesse o problema dos servidores. 
Nós estaremos juntos, lutando por melhoria na qualidade de vida e melhor 
funcionamento da maquina publica para que haja de fato, o desenvolvimento 
equilibrado e desejado por todos nós de nosso município.  Por isso conte sempre 
conosco, lembrando nosso amigo Ary Porto “tamo junto sempre”. Continuando, quero 
pontuar rapidamente,  sobre o andamento das duas CPIs, instaladas na sessão, salvo 
engano, no dia seis de maio, sobre as empresas Fort Luz e 13 Materiais de Construção. 
Estamos na fase final de instrução dos processos, faltando hoje aproximadamente trinta 
dias para conclusão das investigações e possível emissão dos pareceres pelas 
Comissões. Bom lembrar, que existe mais uma comissão montada nesta Casa que é a 
comissão processante. Se pudesse dar um conselho, para senhoras e senhores, sem 
exceção, novamente eu diria para termos cautela e não criarmos expectativas. Nós 
continuaremos fiscalizando, mas talvez a justiça não deva ser feita por este Poder 
Legislativo, que tem como atribuições principais e primordiais, Legislar e Fiscalizar, e 
não executar ou julgar. Não estamos de olhos fechados, continuaremos lutando 
arduamente, fiscalizando para inibir e impedir ações e atos ilícitos na administração 
publica, só assim, quem sabe, nos vereamos livre deste câncer que é a corrupção. Que 
fique bem claro, nossa luta não é contra político A, B ou qualquer outro ente político ou 
não, e sim, contra a corrupção, essa corrupção, esse câncer, essa neoplasia politica que 
vemos instalada, degenerando a cada dia,  pouco a pouco, as pessoas, a politica e os 
Poderes de nosso País.  Agradeço a todos, como homem e politico que sou, o meu 
compromisso permanecerá o mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da 
melhor maneira possível, para que possamos juntos alcançar o desenvolvimento 
desejado, alicerçado claro, no dialogo, na paz e no progresso. Antes de terminar quero 
parabenizar a todos os servidores, principalmente os servidores aqui do Paço Municipal 
que é o prédio da prefeitura, o prédio principal, pois é muito bom ver nossa prefeitura 
regular, como dizem os goleiros, redondinha junto ao serviço de informações para 
transferência voluntária do Governo Federal e outros Entes da Federação. Muito bom. 
Parabéns aos servidores do Executivo. É como sempre digo, o Executivo, o Poder 
Executivo, é muito, mais muito, mais muito maior do que o gestor que o conduz.  Meu 
muito boa-noite a todos e “tamojuntossempre”. Aparteando Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges – Queria apresentar a presença de todos os vereadores para deixar 
registrado nesta sessão para uma reunião da CPI na próxima quarta feira, envolvendo a 
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empresa Forte Luz, a partir das nove horas da manhã. Deixo aqui registrado para depois 
não ter colega falando que não veio porque não sabia, para não ter desculpas.  
VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Boa noite Senhor Presidente, nobres 
vereadores, ouvintes da radio vida e todos aqui presentes. Na hora que eu estava falando 
com o Joubert, a vereadora Luzia questionou sobre se reduzir se esse dinheiro pode ser 
repassado para o reajuste dos funcionários, na minha casa sou eu e a minha esposa 
Cirlene, se a gente faz uma economia, o dinheiro que sobra a gente gasta aonde a gente 
quiser, eu acho que é uma questão de boa vontade por parte do Executivo, se sobrar esse 
dinheiro ele pode ser gasto aonde for. Essa semana indo para o Panamá por volta de 
quinze horas, na ONG tinha um rapaz caído da família Prata, filho do falecido Walter 
Prata e os populares me pararam, porque já estavam ali pedindo socorro à secretaria de 
saúde por mais de uma hora, ligaram para a menina que faz o agendamento do carro por 
três vezes e nada foi solucionado nessa emergência, peguei o telefone da menina da 
ONG, porque lá não tem sinal da vivo, liguei para o Joemilson secretário de saúde, na 
qual ele foi até muito atencioso comigo, mas eu acho que a ambulância já estava por vir, 
eu liguei para ele em questão de dez minutos veio, aí a questão Senhor Presidente,  
Jerônimo Monteiro fica passando carro colocando bolinha em ambulância que tem 
ambulância, mas na hora que precisa mesmo do socorro não tem, não tem ninguém para 
socorrer, com três ambulâncias, quero deixar registrado aqui que o Senhor prefeito e o 
secretário de saúde deixa de sobreaviso uns três, quatro ou cinco funcionários 
motoristas, porque na hora da emergência dessa o rapaz esta em coma em Vitória, não 
se sabe se foi por atraso no atendimento, ou se a lesão no cérebro dele foi grave, só sei 
que uma situação dessas não pode acontecer, se uma pessoa enfartar se demorar uma 
hora ele vai esta morto, se não receber os primeiros socorros, as vezes ficam fazendo 
papagaiada com ambulâncias chegando, bolinhas, foguete, desfile, mas na hora de 
executar deixou a desejar, deixo aqui registrado que esse acontecimento seja 
solucionado, que o Prefeito tenha a sabedoria, juntamente com o secretário de saúde e 
que deixa de emergência, sobreaviso uns cinco motoristas na qual se passar mal, uma 
pessoa liga para o hospital, o hospital comunica a secretaria de saúde e entra em contato 
com os motoristas, o que não pode é ter três ambulâncias e não ter atendimento./ 
Aparte o Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Falando de veículos que chegam e 
não esta sendo utilizados, queria saber se o vereador poderia me dizer sobre a questão 
do transpovo, que parece que começou, foi inaugurado que trabalhou não sei quantos 
dias, e me parece que não esta trabalhando será porque, Senhor Presidente, o que esta 
acontecendo? / VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Para ser sincero eu 
nem vi este ônibus ainda rodando, porque na hora que estiver rodando quero dar uma 
voltinha nele, mas não vi ainda, algum vereador sabe?/ Aparte o Vereador Leneandro 
Braga Goulart – Eu tenho uma suposição bem bacana, precisa de um motorista para 
dirigir o transpovo, e nós não podemos, o Prefeito não pode contratar até porque por 
causa das condições dos servidores e pendencias de débitos com servidores, o que ele 
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precisa fazer é conseguir um motorista para dirigir o transpovo, aparentemente o que ele 
esta querendo fazer com o apoio do secretário de educação é diminuir os ônibus que 
transportam os nosso alunos para a escola para liberar um motorista e ele dirigir o 
ônibus, porque o próximo suplente a ser chamado no quadro da educação é o meu 
cunhado, e ele esta irredutível, não vai chamar, não sei nem se poderia ter colocado o 
nome de transpovo, porque acho que isso seria atribuição da Câmara, tomara que o 
transpovo não vire um transtorno para nosso município./ Aparte Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges – Não vou citar o nome da pessoa que me reportou essa 
situação porque talvez ela pode até perder o emprego por isso, mas um dos servidores 
me disse o seguinte o horário que eles colocaram para o transpovo circular não é um 
horário compatível com que a população precisa, porque geralmente a pessoa durante a 
semana ela vem para trabalhar na rua oito horas da manhã que abre o comercio e tudo 
mais, colocaram o ônibus seis e meia, depois nove e pouca, depois quatro horas da tarde 
e o comercio abre as oito e fecha as seis, se é para o pessoal vir para a rua trabalhar, ou 
para fazer compra, o horário realmente quem fez essa gestão e disse que inaugurou fez 
uma carreata com ambulância e tudo mais, na minha opinião foi queimar dinheiro 
público, para uma coisa que já mostrou em três dias que ela não é suficiente, que não 
esta atendendo de fato a população, se isso for o que estiver acontecendo sugiro ao 
Prefeito a utilizar esse ônibus que é um ônibus muito bom, tem um conforto imenso 
para levar os estudantes universitários em Cachoeiro, Alegre, Castelo que irá atender 
muito mais pessoas do que se ficar indo para Quinta Turma, igual foi na primeira 
semana levando duas, três pessoas, isso da mais eficiência e acaba levando o nome do 
município, o ônibus daquele todo plotado todo bonito, com as imagens de Jerônimo 
Monteiro rodando em Cachoeiro, Alegre, as pessoas irão ficar curiosas e irão vir aqui 
conhecer, acaba até trazendo turismo, o vereador Anu trouxe uma suposição, acho 
muito pertinente, mas para quem acompanhou o transporte de perto do transpovo e me 
relatou a situação é foi uma gafe esse horário que colocaram que não é compatível a 
população  não foi, suspenderam porque estavam passando vergonha./ VEREADOR 
FABIANO SOARES DE PAIVA – Finalizando sobre a ambulância, o transpovo eu 
acho melhor ceder para os universitários e pegar uma van e fazer esse transporte em 
Jerônimo Monteiro que seria mais interessante pela quantidade de pessoas. E 
finalizando sobre a ambulância eu quero deixar parabéns aos policiais, que por 
coincidência são os que estavam aqui presente na Câmara, estavam no local foram 
muito atenciosos, eles também estavam ligando para o hospital e para a secretaria de 
saúde, quero deixar os parabéns a eles./ Aparte Vereador Eduardo Gomes – Em cima 
da sua fala da ambulância, hoje eu conversei com o secretário Joemilson, inclusive a 
respeito dessa situação, ele me relatou esse fato, o que vem acontecendo na secretaria de 
saúde é o seguinte, não sou contra a pessoa que foi contratada para estar lá trabalhando, 
mas infelizmente tem alguns motoristas que não dirige ambulância, não fazem viagem 
para Vitória, eu vejo que poderia arrumar uma outra colocação para essas pessoas e 
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contratar profissionais que dê conta do recado, porque um exemplo eu estava vindo de 
Cachoeiro na altura de Pacotuba o Prefeito, Lico, Alessandra me ligaram, aquele 
acidente que aconteceu com Charles, irmão da Claudia Fonseca, um acidente que ele 
chegou a atropelar uma garota, a menina esperou eu vir de Pacotuba, deixar a Spin, 
pegar a ambulância e prestar o socorro a ela, com fratura braço e perna, não foi exposta, 
mas teve quebradura no braço e na perna, é lamentável isso acontecer no nosso 
município e a pessoa ficar lá por quarenta minutos ou até mais exposta em cima de um 
canteiro de grama, a população toda lá filmando, tirando foto da pessoa, porque hoje em 
dia o que acontece é isso e não ter um profissional ali para socorrer, inclusive na gestão 
do José Maria, ele poderia ter mil defeitos, mas ele tem uma qualidade que a gente tem 
que reconhecer ele sempre foi a favor de dar curso de socorrista de dar esse suporte para 
nós, hoje não temos preparo para colocar um oxigênio por exemplo em um paciente, a 
gente vai socorre com prancha, imobiliza, faz tudo direitinho, mas se depender se um 
paciente chegar a vir a convulsão, desmaio, não tem preparo para isso, que o Prefeito, 
junto com o secretário pensa também nisso, que possa estar dando este curso 
profissionalizante para nós porque é muito necessário, porque como aconteceu com esse 
rapaz, pode acontecer com qualquer um na rua, temos que estar preparado para esta 
situação, para atender a população na altura que ela merece./ VEREADOR FABIANO 
SOARES DE PAIVA – Ficam colocando em Facebook ambulância, tem três 
ambulâncias novinha, deixa no pátio do hospital e deixa o telefone de contato de cinco 
ou dez funcionários motoristas, que possa ligar para um e não demorar mais de hora 
para atender. Falando sobre o que o Prefeito postou no Facebook que não vai ajudar 
trezentos e cinquenta pessoas e prejudicar a população, é só ele fazer uma conta são 
trezentos e cinquenta famílias, mas foi dito que é quatrocentos e pouco, no mínimo 
quatro mil pessoas diretamente afetadas por isso, você pega no comercio, vou dar um 
exemplo simples, igual a minha esposa tem comercio dela, influenciou, você da banho 
em um cachorro, você pode dar banho daqui um mês, dois, já prejudicou o comercio 
que ali é coisa pequena, agora imagina essas lojas, supermercado, padaria, oficina, tudo, 
quando o Prefeito fala que não vai beneficiar trezentos e cinquenta funcionários, ele esta 
prejudicando mais de cinco mil pessoas, mais da metade, prejudicou o município, a 
arrecadação vai diminuindo, o dinheiro que transita aqui na cidade o capital de giro 
diminui, ele foi infeliz em falar isso, porque se ele multiplicar e ver quantas pessoas são 
ligadas aos funcionários irá passar de cinco mil diretamente. Com relação ao Projeto da 
taxa dos ambulantes que vai ser retirado, vai para a comissão, nesse caso eu sou até a 
favor do Prefeito cobrar tarifa, a taxa maior de pessoas de fora, eu sempre citei o 
exemplo daquele rapaz que vendia peixe, que tinha peixaria na Parada Cristal, ele 
pagava aluguel, agua, luz, tinha funcionário, pagava imposto, cento e vinte reais de 
balança, freezer, azulejo, cerâmica, vem um cara que paga cem reais por ano e vende 
peixe na rua, a poeira que pega, tudo, exige que o cara monta, igual o rapaz que vende 
verdura na rua de cima, paga uma mixaria, os supermercados São Sebastião, Rodrigues 
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e São Jorge, fora as mercearias deixam de vender, porque o preço do cara era melhor? 
Não paga nada, só paga cento e vinte reais por ano, quero dar os parabéns ao Prefeito 
porque tem que cobrar mesmo, porque eles estão ganhando o nosso dinheiro e estão 
indo embora, e a população só se ferrando, nesse ponto sou favorável a esse projeto se 
for votado hoje, a única coisa que temos ter cuidado é os nossos ambulantes, mas o 
Prefeito vai saber manusear isso e dar atenção para os nossos daqui e cobrar realmente 
os que vem de fora e leva o nosso dinheiro embora. Boa noite a todos./  VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Nobres pares, todos ouvintes aqui 
presentes. Tenho muitos assuntos para falar aqui hoje, nem sei se o grande expediente 
vai ser suficiente para falar tudo, mas não poderia deixar de registrar aqui, dar meus 
parabéns para minha noiva Sara, está aqui acompanhada de minha mãe. Hoje estive em 
Vitória, foi apresentação do trabalho de conclusão do curso dela, inclusive tirou dez e 
daqui uns dias estará com seu CRO, sendo colega de profissão da nossa vereadora 
Cláudia, mais uma dentista para nos honrar aqui em Jerônimo Monteiro. Queria falar 
aqui de um projeto que essa semana bateu uma ideia, vi alguns exemplos e senti muita 
falta em nosso município de investimento na cultura, no esporte, nas artes, e 
conversando com a Fernanda, nossa bibliotecária, sobre um projeto que quero 
encaminhar na próxima sessão, e se algum colega também quiser assinar, para 
aproveitar que logo a Biblioteca Maria Geaquinto está indo para a antiga estação, o 
museu também, para criarmos em Jerônimo Monteiro a “Academia Jeromense de Artes 
e Letras”,  temos muitas pessoas, muitos artistas no município, vários escritores e a 
gente acaba não dando o devido reconhecimento. Essa instituição é criada através de 
Lei, por projeto de inciativa da Câmara, onde basicamente dá um espaço a estas pessoas 
que vão receber estes títulos, e essas pessoas vão poder desenvolver trabalho 
relacionado a cultura, ao incentivo a leitura, incentivo a publicação de livros. Vou citar 
alguns aqui: Deoclécio Ramos que foi um grande escritor, um grane artista plástico 
daqui, e acabou que não demos o reconhecimento devido; Adriana Louvem que 
publicou recentemente um livro com teor religioso; Rosemary Lannes e várias outras 
pessoas de nosso município que contribuem muito para a cultura e muitas das vezes nós 
que moramos aqui não temos conhecimento disso, não sabemos desta situação. Acho 
que esta iniciativa de criar uma Academia de Letras e Artes em nosso município vai 
incrementar e preservar nossa cultura. Lembro que uma vez, eu ainda nem morava em 
Jerônimo, que uma amiga me pediu uma ajuda, elas estavam fazendo uma pesquisa 
sobre os prefeitos de Jerônimo Monteiro e por coincidência o tema que ela pegou foi do 
meu bisavô Senhor Nicolau Borges, do qual herdei o nome dele, Nicolau era o apelido, 
o nome dele era Mitter Mayer Ferreira Borges, e ela não tinha onde pesquisar sobre a 
história do prefeito desta cidade, não tinha um lugar especifico, naquela época, para 
buscar material, o que ela encontrou foi o que algumas pessoas lhe apresentaram, 
inclusive uma revista que foi publicada com o nome do nosso ex-juiz, ex-vereador desta 
Casa, Ilton Louvem.  Nós não temos o costume de preservar nossa historia, então na 
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próxima sessão quero apresentar esse projeto e peço apoio dos colegas para gente 
incrementar isso, para brigarmos junto ao Executivo para ter um espaço próprio na 
antiga estação, acoplado a biblioteca para funcionar esta Academia de Artes e Letras 
Jeromense. Também gostaria de fazer algumas reivindicações aqui no plenário, sei que 
ano que vem é ano politico, então é um momento bom para pedir para eu o prefeito 
agora, tanto que cobramos várias situações, tanto para o Atlético, tanto para Terceira 
Idade e agora vou reforçar a cobrança para ajudar a Ong protetora de animais 
abandonados, que faz um serviço que também é de competência do município, que é do 
controle de zoonoses, de tirar estes animais da rua que poderiam está causando doenças 
e transtornos, precisa de uma ajuda, de uma subvenção, e a presidente da ONG, Marizé 
já nos relatou diversas vezes que já veio na Prefeitura incansáveis vezes, já apresentou 
todos os documentos, várias vezes e até hoje não resolveu, então faço este apelo ao 
prefeito, para poder resolver esta situação da ONG, não é justo deixar que pessoas 
banquem aquela situação e o município feche os olhos, é muito triste isso. O município 
tem condições de ajudar, tem veterinário próprio para fazer estas castrações. Não têm 
estrutura?  Estrutura não é cara, o município pode arcar com isso. Então senhor 
Presidente, queria deixar isto registrado aqui.  Outro pedido: infelizmente minha tia 
faleceu na semana passada, estivemos no velório e aconteceu o mesmo fato já relatado 
aqui por outros colegas, antes do velório o pátio da capela está lotado de carros 
estacionados, não precisa colocar portão lá, bota uma corrente na chegada. Se a 
administração falar que para licitar a corrente vai ficar cara, se ele me autorizar por 
escrito, eu mesmo doo, mas é um absurdo a gente chegar ao velório e não ter lugar para 
os familiares do falecido estacionar. Também não é responsabilidade das pessoas que 
estacionam lá porque não tem placa proibindo estacionar, mas já aconteceu de pessoas 
estacionarem na frente da capela e até para entrar com o caixão tiveram dificuldades. 
Nós, como vereadores, estamos cansados de cobrar isso, inclusive o vereador Fabiano já 
falou aqui várias vezes sobre isso, e venho aqui novamente falar sobre o mesmo 
assunto. Senhor Presidente, quero que encaminhe ao senhor prefeito municipal, um 
requerimento para retirada da placa do Posto de saúde do bairro Santo Antônio, levando 
em consideração que na sessão passada, quando ele tentou corrigir o erro que ele está 
respondendo a um procedimento administrativo junto ao Ministério Público, onde ele 
botou o nome do pai dele no posto de saúde sem autorização da Câmara, e a Câmara na 
sessão passada votou contra. Não tem motivo para aquela placa continuar lá e acredito 
que é até uma ofensa ao Poder Legislativo a manutenção dela. Peço ao Presidente para 
encaminhar um oficio solicitando ao prefeito para resolver isso e que esta Câmara 
Municipal também, supra esta necessidade, pois temos uma obra publica que já foi 
inaugurada e está sem nome, temos que ver junto com todos os vereadores, um nome 
consensual para votarmos, acredito até na próxima semana, temos bons nomes, 
inclusive vou dar uma sugestão, tem o Padre Maristela, que veio da Itália e tomou nossa 
cidade como se fosse seu lar, e trabalhou muitos anos naquele seminário,  pois aquele 
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terreno pertencia  a Igreja Católica, estou dando esta sugestão porque é uma pessoa que 
faz parte da  historia bem antiga do nosso município, muitos dos que estão nos ouvindo 
o conheceram. Senhor Presidente, é um absurdo um secretário municipal, já sabemos 
que não foi uma fofoca porque ouvimos a mesma coisa de várias pessoas, ofender a 
população e isso ficar impune. Na sessão passada foi votado em plenário a convocação 
do secretário, não foi convite, o secretário Liza, Luiz Gonzaga Ribeiro foi convocado 
para estar aqui, sei que o senhor Presidente já protocolou a convocação e até agora não 
estou vendo o secretário presente para esclarecer, eu faço o seguinte, não deveria, mas 
vamos reiterar esta solicitação para que ele esteja presente na sessão e se for o caso, a 
gente abre um processo nesta Casa de quebra de decoro. Onde que um secretário pode 
falar que se os funcionários não trabalharem ele vai lá ao morro dá uma garrafa de pinga 
e um quilo e linguiça e vai levar os outros para limpar rua? Que isso? Se ele falou isso 
mesmo ele tem que vir aqui pedir desculpas, é o mínimo e esclarecer para a população 
se for mentira, também, e hoje ele é convocado e não comparece? Cadê nossa 
autoridade? É um desrespeito ao Poder Legislativo. A gente convoca e não comparece? 
Está achado que os vereadores são só para estar aqui de quinze em quinze dias, 
elogiando ou criticando A ou B? Não, nós somos o Poder Legislativo, cabe obediência e 
o secretário tem que estar presenta para esclarecer o que aconteceu, ele foi convocado. 
Então Senhor Presidente, peço para reiterar e deixe claro que caso ele não compareça 
ele poderá sofrer punições perante a lei, pois é quebra de decoro, é um desrespeito ao 
Poder Legislativo. Semana passada uma coisa me assustou muito, foi quando eu recebi 
a notícia de que o prefeito teria enviado um ofício ao setor de RH do município com a 
lista de funcionários solicitando que cortasse os treze dias desses servidores, incluindo 
final de semana, no mesmo momento que tomei conhecimento disso, encaminhei um 
oficio direto ao setor de RH solicitando cópia, que foi negada, falou que não poderia 
mostrar o ofício e nem encaminhar cópia sem autorização do Prefeito, como se fosse 
ordem do Prefeito não dar cópia.  Eu estava em Vitoria em outro compromisso, o 
vereador Leneandro foi essencial nesta situação, foi pessoalmente, insistiu, o 
secretariado negou, não deixou ver, aí eu falei: “Olha! O advogado Procurador, além do 
vereador, também tem direito.” Foi quando nossa Procuradora da Câmara foi lá, eles 
também não a deixaram tirar cópia, mas a deixaram visualizar o documento e de fato ele 
tinha mandado um oficio para o setor, sem parecer jurídico, sem nada, solicitando o 
corte dos treze dias de serviço dos servidores que estavam fazendo greve. Deixo aqui 
registrado para a população não achar que teve favoritismo, ele pediu para cortar 
também da vereadora Claudia e do Vereador Duda, o nome deles estavam na lista.  
Aparteando Vereador Eduardo Gomes – Duda -  É mais do que justo, se ele fosse 
cortar de todos cortasse também o meu e da Cláudia, pois estávamos ali como 
servidores. Alguns funcionários ligaram para mim e falaram: “Poxa Duda, você foi 
beneficiado, você a Cláudia não vão ser cortados”. Mentira, nossos nomes eram um dos 
primeiro. Por mim, se ele fosse cortar o de todos tinha que cortar o meu também.   Só 
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para esclarecer. Vereador Mitter Mayer Borges -  Temos que dar a Cézar o que é de 
Cézar, estou esclarecendo aqui porque na hora que surgiu a situação chegou até mim 
que os vereadores Duda e Cláudia participaram e não estavam na lista, então foi a 
primeira coisa que o vereador Leneandro pediu a Procuradora para checar, porque, 
inclusive os vereadores Duda e Cláudia não participaram do inicio da greve, não 
participaram dela toda, mas mandou cortar os treze dias deles também. Depois daquele 
apelo na rede social com enormes críticas, vários pessoas do direito, advogados ainda 
falaram que isso era ilegal e de fato ele deve ter percebido isso, pois uma liminar 
derrubaria esta situação e ele teria que devolver este dinheiro aos servidores, ele ia 
tomar mais um processo de improbidade administrativa, porque ele não pode pegar o 
dinheiro da Prefeitura e fazer o que bem entende, ele tem que seguir a Lei. Parece que 
na cabeça do nosso gestor, lei não existe, lei é ele.  Ele acha que faz o que pode e o que 
não pode e não vai dar em nada. Quero lembrar ao prefeito que dia quatro, a partir das 
treze horas, ele tem uma audiência no Fórum de uma denuncia que eu fiz, no primeiro 
ano de legislatura, onde ele chegou na Pestalozzi e falou com a direção que se não 
mandassem fulano e cicrano embora e contratassem quem ele quisesse ele não iria 
mandar  mais dinheiro para aquela instituição, aí ele fala que não está devendo nada, 
que não tem problema na justiça, esta aí, dia quatro, é aberto ao púbico para quem 
quiser acompanhar a audiência, eu vou estar presente para acompanhar, eu que fiz a 
denuncia. Temos que colocar isso a par da população, inclusive o Ministério Público 
está pedindo a cassação dele também por improbidade administrativa onde ele impôs 
condições para utilização do recurso, aí a gente fala,  “ São crianças com deficiências, 
que precisam daquele recurso, sofrerem uma retaliação, uma perseguição dessas?” Pior 
que teve gente que na época, achou que era mentira.  Dona Ivone que é presidente da 
Pestalozzi, que é uma pessoa respeitável na nossa sociedade; a Keila também, que é 
funcionária lá; toda diretoria que juntou a associação para poder refaze a Pestalozzi que 
estava carente de pessoas para tomar frente daquilo, chega um gestor e fala isso. Quanto 
desrespeito! Em minha opinião não tinha que perder o mandato, tinha que ser preso. 
Presidente, vou me referir agora a ultima sessão, a sessão que, conforme jornal: “após 
votação confusa o Prefeito segue no cargo”.  Quero lembrar aos senhores o seguinte, 
vou dar uma breve explicação: no direito como um todo, nenhum juiz pode ter parte, ele 
tem que ser neutro no processo, igual está acontecendo no caso de Sérgio Moro, 
Dallagnol, não quero nem entrar nesse mérito, mas, vou dar exemplo da liminar, 
Prefeito entrou com uma liminar às duas horas da tarde, protocolado no Fórum, quatro 
horas da tarde já estava impressa e pronta para ser publicada,  enquanto tem pessoas na 
justiça com pedido de liminar antecipada há meses, inclusive por causa de emprego na 
Prefeitura porque há indícios de fraude no processo seletivo, e ainda não tiveram 
respostas, nem sequer olhou o processo. Se em Jerônimo Monteiro estiver acontecendo 
isso, se tiver tendo algum favoritismo, ou alguém dentro do Fórum ajudando a andar 
rápido com o processo, cabe a nós também saber disso. Enfim, vamos voltar a falar da 
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sessão passada, antes disso, no direito,  nenhum magistrado, o Juiz, no caso, não é 
obrigado a saber das leis estaduais ou das leis municipais, cabe as partes apontar para 
ele, “Juiz, a lei que fala sobre isso, está aqui.” No caso, o senhor Prefeito com seu 
advogado, que é um dos mais conceituados do Estado, usou outros julgados, inclusive 
do Estado do Paraná, para dizer que não pode ser afastado no decorrer do processo. 
Usou como base o estado do Paraná. Agora vou voltar a falar aqui, Decreto 201 do 
Presidente da República de sessenta e sete, o artigo quinto dele fala mais ou menos o 
seguinte: “obedecerá este rito, caso não haja lei ou rito no Estado respectivo”, então o 
decreto federal fala o seguinte: “olha, se não tiver lei naquele Estado, você segue este 
aqui, mas se tiver lei lá, você tem que seguir o que está lá”, nossa Constituição Estadual 
fala o seguinte: “Artigo 23 – o Município será regido por lei orgânica, votada por dois 
quintos, com interstício mínimo de dez dias e obedecerá a Constituição Federal, esta  
Constituição Estadual e os seguintes princípios”, e nos princípios oitavo fala o seguinte: 
“do afastamento do prefeito no que couber o artigo 94 daquela Constituição”, a gente 
vai neste artigo e lê: “artigo 94 – o Governador do Estado será afastado.”, mas quando 
fala Governador do Estado na interpretação legal, no direito damos o nome de 
hermenêutica, temos que substituir Governador por Prefeito; e Assembleia Legislativo, 
por vereadores; e lá está claro que aberta a comissão processante pela Câmara 
Municipal, assim já fasta sem necessidade de votar no afastamento, não teria 
necessidade de desmembrar o requerimento. Como o vereador Leneandro 
brilhantemente falou, não foi votado a divisão do requerimento. Se pegarem a própria 
capa onde as nossas secretárias fazem as anotações, a capa do requerimento está escrito: 
aprovada por unanimidade em sessão, que é onde elas pegam os documentos e jogam 
para ata. Se houve uma confusão, a culpa, tenho certeza que não foi minha, eu nem 
votei. Agora, cabe a Câmara Municipal recorrer desta liminar, pois liminar não é 
decisão definitiva. Chega a face book e fala: “consegui uma liminar, que está ilegal, que 
não sei o quê”, calma aí, antecipação de tutela não diz que ele está certo ou errado, é só 
medida preventiva para assegurar a situação. No meu ponto de vista, esta liminar 
concedida pelo Juiz Doutor Marcelo, se não me engano, ela não  tem nem validade,  
porque o pedido é em cima de uma iminência de uma possível votação pela Câmara, a 
gente já votou, então não tem iminência. Então senhor Presidente, espero que a Câmara 
recorra, pois ainda esta dentro do prazo. Espero que se lembrem das leis estaduais e da 
municipal onde também nos remete a nossa Constituição estadual, e espero que caso 
não aconteça isso, já está pronta, inclusive, eu vou ter que entrar com uma ação popular 
e demonstrar para o judiciário, que, inclusive na decisão do próprio juiz, que não viu o 
mérito, que não sabe o que está acontecendo dentro de Jerônimo Monteiro, que ele não 
é daqui é de Castelo, colocou lá que os prefeitos só podem ser afastados em casos 
excepcionais, se isto não for excepcionalidade eu não sei o que é excepcionalidade. 
Aparteando Vereador Leneandro Braga Goulart - Anu – Eu quero aproveitar a fala 
de Vossa Excelência e solicitar do Senhor Wagner Ribeiro Masioli devido Vossa 
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Excelência estar investido na função de Presidente desta autoridade coatora, se podemos 
dizer assim, que é a Câmara Municipal, mas antes de ser a Câmara, Vossa Excelência 
também porque no mandado de segurança  impetrado pelo Senhor Sergio Fonseca, 
também conforme o processo que é o numero dessa ação 005511-48.2019.8.08.0029, 
que é a ação de mandado de segurança preventivo com pedido de liminar, lá pede 
esclarecimentos e informações a esta Casa, ao Senhor, que é o coator desta autoridade 
coatora que é a Câmara, dez dias contados desde o dia dezenove, lá não fala se são dias 
uteis ou não. Vossa Excelência falou que ainda tem um tempo, se forem dias uteis 
realmente ainda tem um tempo, mas considerando ainda que após isso, da manifestação 
desta Casa o Ministério Público ainda terá dez dias também para se manifestar. 
Considerando ainda, palavras do seu vice-presidente que conforme a ata disse: “Então, 
meu ponto de vista é esse também, se abriu comissão é porque tem irregularidade, se 
tem irregularidade o prefeito o gestor, teria que ser afastado”, palavras do seu vice-
presidente. Considerando ainda, esta certidão que está no processo do pedido de liminar 
emitida, inclusive sem data, é uma certidão sem data, eu nunca vi uma certidão sem 
data, esta é a primeira na minha vida, emitida pelo senhor presidente onde diz que esta 
Casa, diga-se de passagem, que é a primeira manifestação desta Casa, foi esta certidão 
entregue ao prefeito para que ele entrasse contra o Presidente, contra ele mesmo, e 
contra esta Casa de Leis, difícil entender, mas está acontecendo. Vossa Excelência disse 
aqui nesta certidão, que nós, dentro deste período de dez dias nós iriamos deliberar se o 
afastamento é automático ou se deverá ser objeto de votação.  Vossa Excelência disse 
aqui na certidão do senhor, que inclusive é objeto de processo contra o senhor e contra 
esta Casa de Leis,  por isso conforme falado eu peço que esta Casa delibere sobre esta 
questão, para que possamos ainda hoje ou no mais tardar amanhã enviar a quem de 
direito nossa decisão, a decisão não do senhor, não de vereador independente, mas do 
plenário desta Casa que é a reunião dos vereadores. Considerando ainda, senhor 
Presidente, o tempo estipulado que são dez dias, inclusive que pode estar expirando ou 
já expirou, peço que possamos deliberar, inclusive com uma possível votação para este 
plenário decidir se o afastamento seria de forma automática ou se seria objeto de 
votação como Vossa Excelência disse aqui. Se o afastamento é ou não imediato. Claro, 
sempre observando as leis e a decisão deste plenário, que sem sombra de duvidas é o 
órgãos soberano deste Poder legislativo. Obrigado! Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges -   Para concluir, queria lembrar também, deixar registrado para os ouvintes, 
porque no outro dia, eu vereador Mitter, vereador Leneandro, vereador Fabiano e 
vereador Genaldo estivemos presentes aqui na Câmara, foi porque na hora que terminou 
a sessão o Presidente da Câmara falou que no outro dia, oito horas da manhã estaria 
aqui para poder resolver a situação e ainda citou aqui perto de um monte de gente, que 
se tivesse que dar posse ao Ary, se estivesse tudo certo ele teria que fazer. Nós viemos 
para cá cumprir nossas obrigações, pelo menos eu, vereador Fabiano, vereador 
Leneandro e vereador Genaldo, se os outros não foram comunicados, não participaram 
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desta situação, a responsabilidade não foi nossa. Nossa lei, nosso regimento, fala o 
seguinte, que a convocação pode ser imediata, que não precisa de três dias em casos 
excepcionais, casos que precisem de imediata apreciação e aquela situação foi questão 
imediata, se a Câmara aprovou ou não a situação ela teria que terminar de deliberar para 
resolver o problema. Concordo com o Vereador Leneandro, temos que submeter isso ao 
plenário para votação, se a procuradoria recorreu da decisão da liminar do prefeito a 
gente pode votar, ele que recorra na justiça, ele que resolva outra situação, porque esta 
Casa é soberana. Temos que lembrar que o Poder Judiciário é o Poder Judiciário, aqui é 
o Legislativo e lá é o Executivo, cada um na sua alçada e nosso voto representa  a 
questão mais fundamental de uma democracia, nós vereadores representamos o povo, o 
voto direto, então a nossa decisão, pode ser até uma decisão além de técnica, também 
política, mas tem que ser respeitada pelo Poder Judiciário. Como que um juiz vai dizer 
que somente pode ser afastado em casos excepcionais sendo que ele nem analisou a 
matéria, não sabe nem o que está acontecendo? Então senhor Presidente, ao invés da 
gente discutir toda essa situação, se estava errado ou não, coloca em plenário conforme 
solicitação do vereador Leneandro. Muito obrigado!/ VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – Quero desejar boa noite a todos presentes, ouvintes da radio vida FM, a 
todos que estão aqui nos ouvindo, cumprimento o Presidente Wagner Masioli, na qual 
cumprimento a todos aqui. Para começar quero falar sobre as nossas indicações que já 
foram até por alguns colegas comentadas a respeito da solicitação de bancos na Praça 
em frente a igreja Presbiteriana, em frente o Boca Motos por duas coisas, primeiro que é 
uma igreja sempre bem frequentada, é uma pracinha, é um ponto de ônibus e com 
certeza alguns bancos ali vai dar conforto a muitas pessoas, conforme disse o vereador 
um erro que as vezes já tem no passado que não podemos persistir, se o parafuso não 
der que faça chumbamento nos bancos, mas com certeza que o secretário da pasta Luiz 
Gonzaga  que ele possa na medida do possível atender esse pedido, porque as vezes as 
pessoas podem dizer o vereador pediu, não por mim só, mas sim porque quando você 
vai em uma comunidade ou em um bairro é porque eles estão solicitando, se estão 
solicitando  nós temos que esta aqui protocolando indicação, oficio, enfim e outros 
meios mais, fica aqui o meu pedido na praça Presbítero Valério Chrisóstomo Vargas em 
frente a igreja Presbiteriana, solicitando esses bancos que vai dar muito conforto aos 
usuários daquela praça e também aqueles que esperam ônibus,  e também eu quero aqui 
nessa indicação, também reiterar, eu digo que desde o ex-Prefeito  Sebastião Fosse essa 
solicitação por duas coisas naquele bairro da Vila Cruzeiro que é da Rua João Calazans, 
por trás do quiosque do Senhor Denilson Madureira, conhecido por todos como 
“Puaia”, e que hoje também tem uma igreja do Pastor Jovaci, onde é muito frequentado 
a igreja ou seja é o termino daquela rua, acredito que seja uns cinquenta metros de 
calçamento e também um poste para dar iluminação, que já era escuro para os 
moradores, na qual eu venho congratular aqui com morador Aloir que há muito tempo 
também solicita aquele termino do calçamento e também aquela iluminação que vai ser 
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muito importante para a comunidade e também para a igreja que vai ser muito bem 
frequentada naquele local, fica aqui essa nossa solicitação. Uma palavra aqui 
“enfrentando gigantes”, pergunto, qual o seu gigante que você tem no seu dia a dia? 
Qual gigante que você tem enfrentado?  Todos nós enfrentamos gigantes, assim como 
Davi que enfrentou gigante, ele derrotou o gigante Golias, naquele momento era o 
gigante que ele tinha que derrotar, conforme também o Davi enfrentou urso, enfrentou 
leão e derrotou também, com Deus da guerra, esse mesmo Deus, pai de Davi que hoje 
nós como cristãos que somos precisamos enfrentar os nossos gigantes do dia a dia, qual 
é o seu gigante, qual é o meu gigante, é o gigante da fofoca, das redes sociais, que 
muitas das vezes vem caluniar  muitos colegas, muitas pessoas, esse é o seu gigante da 
mentira e muitas das vezes lançar seu nome em redes sociais com mentiras, esse é o 
nosso gigante, é um deles, meu e de qualquer um outro colega, eu digo que as esses 
gigantes o mesmo Deus que interviu por Davi em nome de Jesus eu entrego a minha 
vida a ele e digo o mesmo a todos, entrega o seu gigante na mão daquele que é o Deus 
da guerra, a cada dia nós temos os nossos gigantes, vamos enfrenta-los com o Deus do 
exercito, o mesmo Deus de Davi, Abraão, Isaque e Jacó, amém. Quero parabenizar aqui 
Dra. Erica Schweitzer, ela deu o Parecer sobre todo aquele processo e ela sempre disse, 
isso é o seguir, sempre em dialogo, a CP esta dentro, o afastamento não procede, é o 
mesmo parecer da liminar do Juiz, na verdade é o juiz que estava em exercício no 
município, Meritíssimo Dr. Evandro Coelho Lima, Juiz de direito, estava em exercício, 
é a liminar que ele deu, e eu quero parabenizar sim a nossa Procuradora Dra. Erica 
Schweitzer, porque o Parecer que ela deu, bateu com a liminar, quero também 
parabenizar o Dr. Mateus Carvalho, porque juntamente com a Dra. Erica no dia aqui ele 
também disse o meu Parecer eu entendo que isso não esta legal, elogios a ele, ao seu 
filho, eu estive com ele hoje e perguntei posso falar o seu nome, pode, eu tenho a 
autorização dele, é um elogio, parabéns Dr. Mateus Carvalho no entender dele o parecer 
não é de afastamento não, assim também como veio a liminar do Juiz em exercício 
dessa comarca no dia, parabéns a Dra. Erica Schweitzer nossa Procuradora dessa Casa 
de Leis. Dando ordem aqui quero dizer sim algumas demandas que estão para poder 
serem entregues a obra no centro da cidade do nosso museu, arquivo, um espaço 
cultural na qual já até deixei um nome aqui sugestivo “Espaço Cultural João Britto 
Neto”, deixo um nome aqui sugestivo e até no fim desse mês vai estar sendo entregue 
essa obra e é importante, não só colegas vereadores, mas cada cidadão que também vai 
até a secretaria de planejamento, de obras para poder se informar ao engenheiro quando 
será o termino das obras ou o inicio de obras para este município, obra esta deste museu 
uma verba destinada pelo até então ex deputado Lelo, que hoje ministro adjunto do 
ministério da cidadania, e não poderíamos deixar de agradecer  a muitas pessoas 
daquela obra, Deputado Evair de Mello, foi um dos que conseguiu a verba para compra 
daquele imóvel, ex-prefeito Sebastião Fosse, professora Maria Elisa, enfim tantos outros 
que colaboraram e ajudaram para aquilo viesse acontecer, até no fim do mês agora deve 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

31 

 

esta no termino daquela obra, uma obra que será de muita importância e destaque do 
nosso município, para o nosso município, e dizer também que será licitado também a 
obra do CREAS no valor de quatrocentos e cinquenta mil reais na entrada do Bairro 
Santa Clara que é o CREAS – Centro de Especialização de Assistência Social, 
quatrocentos e cinquenta mil reais aquela verba também pelo ex deputado, hoje ministro 
adjunto Lelo Coimbra, obra do município, para atender o nosso município, nós temos 
que ter muita gratidão para com o Lelo Coimbra, a quadra da Vila Cruzeiro que já 
aguarda a liberação da verba para poder ser licitada em torno de quatrocentos e trinta 
mil reais, verba também pelo ex deputado ministro adjunto Lelo Coimbra, é importante 
a gente esta pontuando porque quando as coisas vierem acontecer para não achar que é 
por acaso, é fruto de muito trabalho, caminhadas e a gente precisa estar sempre 
lembrando, citando, a quadra do Santo Antônio que teve vereador que as vezes duvidou, 
esta dizendo que esta quadra não sairia, hoje é uma realidade, ela já foi licitada e o 
contrato já vai ser assinado pela empresa que ganhou, praticamente quinhentos mil 
reais, tem uma grande contrapartida também da prefeitura para poder atender aquela 
comunidade, são verbas que a gente precisa dizer, inclusive aquela verba parte dela do 
ex deputado Camilo Cola e em contrapartida da administração, temos que lembrar sim, 
todos que investiram no nosso município temos que citar o nome de todos eles, o ex 
deputado Camilo Cola em contrapartida com o atual Prefeito Sergio Fonseca que dizia 
que era um marco para aquela comunidade, hoje ela é uma realidade, muitos duvidaram, 
na época creio que alguém falou que não iria sair aquela obra, vamos trabalhar, entre 
duvidar, o achismo, o trabalho, o dia a dia, porque tem dois tipos de gestão, a gestão 
fácil e aquela do oba oba, chega na frente e não vai da certo, e a gestão seria, a gestão 
seria ela leva tempo, mas quando chega lá na frente pode ter certeza ela é solida, 
parabéns sim, agradecemos sim ao ex deputado Camilo Cola e ao atual administrador 
prefeito que priorizou aquele Bairro Santo Antônio aquela quadra que vai ser um marco 
para aquela comunidade, estamos pontuando dia a dia e isso que eu estou falando aqui 
que nós precisamos divulgar, essa obra do ginásio creio que até semana que vem já deve 
esta terminando é importante nós perguntarmos, averiguarmos, fiscalizarmos é 
importante, mas vamos caminhar aqui. E também o Projeto eu tenho acompanhando 
junto com o engenheiro no planejamento o projeto do Bairro lá do Boa União que a 
gente fala  Luiz Vasco Boa União do esgoto que sai  do Sitio dos Crioulos que é a 
drenagem, pavimentação e o esgoto, estive com ele hoje como esta o projeto lá, 
praticamente quase pronto para poder dar andamento, enfim estamos acompanhando e 
passando para as comunidades o que esta acontecendo ou o que esta para acontecer no 
nosso município, gestão séria, leva tempo só que quando ela acontece é sólida, 
agradecemos aos deputados, aqueles que enviam verbas, porque legislar, fiscalizar, isso 
é fundamento, mas não quer dizer que devemos ficar aqui esperando cair do céu, porque 
não cai não, se você não for lá pedir, cobrar, acompanhar, perde ou nem vem, nosso 
mandato esta ai sim, para fazer leis, fiscalizar, cobrar e também buscar, porque quando a 
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gente fala chegou uma verba, vai começar uma obra, é muita coisa, quantas pessoas que 
trabalham, beneficia quantas pessoas, arrecadação, famílias trabalham para o bem estar 
do nosso município. Quero dizer que essa semana agora saúde e qualidade de vida, 
diretora Luzia e toda a sua equipe na quarta feira dia 03 saúde e qualidade de vida, um 
grande evento na escola estadual, participe a partir da sete horas da manhã, vai ter 
abertura, vamos estar lá participando, estou aqui fazendo um convite a todos os colegas, 
reiterando as palavras da diretora Luzia e toda a população, vai ter várias palestras 
inclusive as das drogas, semana de prevenção as drogas, toda primeira semana de julho, 
foi uma autoria de uma lei nossa que fizemos na administração Senhor Sebastião Fosse 
e que todo ano a diretora Luzia com muita determinação ela desenvolve aquele projeto, 
saúde e qualidade de vida e prevenção as drogas e no próximo sábado no campo do 
atlético a partir das oito horas da manhã um dia de lazer e justamente vai ser envolvido 
esse projeto de dialogo com jovens e adolescentes, saúde e qualidade de vida, prevenção 
as drogas, começa quarta e vai até no sábado, campo do atlético mais uma vez 
agradecemos a diretoria do atlético e como sempre  tem bons eventos é para a 
população o campo do atlético esta de portas abertas, parabéns a diretora Luzia, 
professores e equipe, a administração do Prefeito sempre dando apoio, enfim participe, 
esta aqui feito o convite. Estivemos ontem no Encontro da Família Lougon Moulin, 
ontem comemoramos duzentos anos da nossa família Lougon Moulin, no Brasil e para 
deixar bem claro o maior concentrado de Lougon Moulin no Brasil é em Jerônimo 
Monteiro, onde teve mais de quatrocentos inscritos participando da família Lougon 
Moulin, uma família que veio dia 04 de julho, quinta feira agora faz duzentos anos de 
1.819, e quatro de julho agora 2019, duzentos anos, estiveram conosco alguns parentes 
de Brasília, São Paulo, Rio de Janeiro, Minas Gerais e de outros municípios do Estado 
do Espírito Santo, é muito importante a gente falar da família Lougon Moulin, mas 
quantas outras famílias tem em Jerônimo Monteiro que todo ano também tem no seu 
calendário, parabéns, precisamos de unir as famílias e quero parabenizar a anfitriã Luzia 
que na comunidade do Oriente nos recebeu, ajudou a desenvolver o trabalho./ Aparte a 
Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto –  Família é a base da sociedade é instituída 
por Deus, o criador de todas as coisas, uma boa cabeça, um bom coração é que forma 
uma família feliz, a gente fica tão feliz quando faz uma visita a uma família, pelo menos 
eu, que vemos aquela união, aquele amor um pelo outro, tentando fazer o outro feliz, a 
gente vê que é a presença de Deus, porque Deus é amor, e aonde a gente vê a união a 
gente sabe que Deus ali esta, é um orgulho muito grande de participar dos encontros de 
família, da minha família Lougon Moulin, da minha família Bastos e da minha família 
Zucoloto, e eu sei que muitas outras famílias fazem os seus encontros e é muito 
gratificante, que a gente viva essa união, que tenhamos amor um pelo outro, porque sem 
família não da para viver, e por onde passar temos que levar esse amor de família e 
convidar as pessoas sempre participar a fazer esses eventos que é muito bom e muito 
gostoso, quero deixar aqui um abraço a todas as famílias do nosso município e todos 
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que estiveram participando desse encontro em Oriente ontem foi maravilhoso, é benção 
pura essa fraternização entre os irmãos./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Só 
para completar aqui eu venho em nome do Presidente da Associação do Estado, 
agradecer a administração, ao Prefeito Sergio, todo ano ele da apoio, ele esta presente 
nos prestigiando, e quando eu falo da família Lougon Moulin, eu quero estender um 
abraço a todas as famílias e sempre que fizerem encontro aqui em Jerônimo Monteiro 
nós vamos estar divulgando aqui, porque isso é muito importante, como você disse uma 
sociedade sem uma família unida não é uma sociedade. Para encerrar eu quero dizer que 
a Comissão Processante ela foi montada, foi feito um sorteio de cinco pessoas, cinco 
colegas vereadores para compor esta comissão, e dentro desta foi feita uma eleição na 
qual eu vereador Elias fiquei como Presidente da Comissão Processante, Vereador 
Genaldo como relator, e os vereadores Luzia, Duda e Leneandro como membros, com 
muita transparência, é ai que eu falo dos gigantes que tentam se levantar, porque ai vai 
para rede social com mentiras, esses são os gigantes que se levantam, no mesmo dia que 
foi montada a comissão estivemos já entregando a administração para que pudesse 
tomar as devidas providências, tem dez dias para poder entregar, juntamente com a Dra. 
Erica Schweitzer e funcionário Wesley que estava conosco nos acompanhando, e pode 
ter certeza que a transparência vai ser total, todos os colegas aqui poderão participar, as 
convocações vão ser feitas no tempo hábil com muita transparência para que possa fluir 
naturalmente e dentro da legalidade, nós juntamente com a Dra. Erica Schweitzer para 
poder acompanhar esse processo junto com o relator e demais membros./ Aparte 
Vereador Eduardo Gomes -  Gostaria que Vossa Excelência como vai presidir 
essa CP que todos os convites para reuniões, para oitivas que forem feitas que faça pelo 
menos com três dias de antecedência, porque eu estou encontrando muita dificuldade 
em arrumar um outro profissional para suprir a minha ausência na saúde, só peço que 
mande com prazo para poder entregar ao secretário./ VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – É o que eu disse vamos tentar da melhor maneira possível para que não 
falte ninguém, para que todos sejam bem informados a tempo para que possamos juntos 
discutir a matéria, porque os gigantes se levantam, mas o Deus de Davi ele esta 
conosco, eu não tenho duvidas, e você aonde estiver me ouvindo eu te faço um convite 
esse mesmo Deus que esteve lá no passado, esta aqui no presente comigo e com vocês 
que estão ouvindo e vai estar conosco até na eternidade, que ele possa estar nos 
abençoando e nos iluminando a cada dia para podermos fazer o que é de melhor, 
perfeição só Deus, errar podemos, mas tentando fazer o melhor, tentando acertar e que 
Deus possa nos abençoar e iluminar, obrigado e boa noite a todos./ Imediatamente 
passamos a ORDEM DO DIA:  PROJETO DECRETO LEGISLATIVO  Nº 
002/2019 – Aprovado por unanimidade.  PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DO 
EX-PREFEITO SEBASTIÃO FOSSE – REFERENTE AO EXERCICIO DE 2016 – 
Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 005/2019 – 
Encaminhado para Comissão de Finanças e orçamento. JUSTIFICATIVA: Leneandro 
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Braga Goulart – Como Presidente da comissão de Finanças eu quero avisar que 
possivelmente no mesmo dia da reunião que nós faremos para analisar a ata nós 
conversarmos sobre essa LDO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 006/2019 – 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro pediu vista do Projeto. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO  Nº 007/2019 – Encaminhado para Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final. JUSTIFICATIVA: Leneandro Braga Goulart – Quanto a esse Projeto 
nós conversamos hoje um pouco e conversamos aqui hoje também em convidar as 
assistentes sociais para elas nos ajudarem a acertar a situação desse projeto e também 
segundo o parecer da procuradora existem três outras leis que rezam que falam sobre o 
mesmo tema e na opinião dela, inclusive a minha também é que nós possamos revogar 
essas três leis anteriores que já existem e aprovar uma lei que contenha, que existe 
nessas outras três leis, porque não vejo e não há necessidade de termos quatro leis que 
falam sobre o mesmo assunto, é preciso ter capacidade de gerir e ao máximo tornar as 
coisas transparentes, nós com quatro leis para observar, para poder ajudar o nosso 
município acaba sendo complicado, até para quem é o concessor dos benefícios no 
projeto.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2019 – Aprovado por unanimidade. 
JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga Goulart – Nós sabemos a importância 
de uma ouvidoria, só que muitas pessoas ainda não tem conhecimento da importância 
dessa ouvidoria, quero sugerir ao vereador Eduardo, aos membros da Mesa, que 
estudemos uma possibilidade de explicar o papel, a função, a necessidade dessa 
ouvidoria da Câmara na escola municipal, porque ali temos um publico digital e a nossa 
ouvidoria também será digital, os maiores acessos serão de forma digital, e que nós 
possamos ir lá explicar como funciona essa ouvidoria, não só lá, mas aonde os Senhores 
julgarem conveniente. Presidente Wagner Ribeiro Masioli - A Ata da 
Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária será apreciada na próxima sessão a 
pedido do nobre Vereador Leneandro Braga Goulart, já fica marcado a reunião para 
quarta feira, às dez horas. Vereador Leneandro Braga Goulart – Sim, vamos 
aproveitar para deliberarmos sobre o Projeto da taxa do vereador Fabiano./ Nada mais a 
tratar às vinte horas e trinta minutos (20:30hs), declaro encerrada a sessão. E, para 
constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª 
Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 
por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Jerônimo Monteiro, em 1º de julho de 2019. 

 

 

 

 


